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第二章: 有關教會敬拜的指示

1) 目的：明白、謙卑地順服和加上應用保羅對教會中男女信徒不同職分的教導。
2) 中心思想：指示在教會里，神給人一些清楚界定的職分。
3) 關鍵章節:  “因為只有一位神，在神和人中間，只有一位中保，乃是降世為人的基督耶 
   穌 。”  (2:5)

兩處難解的經：2:12節（不許女人講導）和15節（...在生產上得救）

讀經文（2:1-15）

A. 要為萬人禱告，使人得救（2:1-7）
     因為以弗所教會相信了錯誤的福音和教導，認為救恩只僅給猶太教的外邦人。他們排除了為失喪的人禱告。所以保羅一開始就教導提摩太要禱告。
     禱告的對像是基督因為祂是神與人之間的中保。教會要幫助失喪的人認識基督耶穌，使他們重建與神（神只有一位v4, 非常重要的神學觀念，從舊約到新約）美好的關係。這是保羅的信息。
     禱告是敬拜神其中一個方法。如我們早上的崇拜：有禱告、唱詩歌、信息分享/正道和為奉獻代禱。
     你我禱告的時候怎樣敬拜你的神呢！你我有為我們的國家領導人和高權威的人禱告嗎？下次選總統，你會選怎樣的人呢？

1）合神心意的禱告 （v1-2, 為萬人，君王和高權威的人）
     注意：不是說四種禱告乃是從四方面和四個不同的重點：
     懇求（request)，禱告(prayer)、代求(intercession) 和祝謝 (thanksgiving)。
     懇求：懇求失喪的人得救，當領導的更要如此。信徒也應該如此行，一直祈求到神滿足這個需要。

     你我有為自己沒信主的家人、公司的同事、朋友信主懇求神嗎？你我是否一直祈求神拯救他們靈魂為止？如果沒有，千萬不要灰心，因為你我不知道他們什麼時候心被感動。

    禱告（prayer) : 在禱告中獻上感恩 （祝謝 thanksgiving)（ “...不住地禱告, 凡事謝恩...” 帖前5:17-18）。我們個人力量微小，所以禱告神賜恩典給失喪的人。
    代求（intercession): 為別人代求（為現在的需要和未來的福分祈求）。 “為萬人”   基督徒應該是無私的，先為人後為已 （活出主耶穌形像來）。萬人不認識上帝，也不懂得需要到上帝面前求。所以教會和個人要為他們代求。

    萬人”： 指廣義失喪的人 （v4  “願意萬人得救”，v6  “基督作萬人的贖價）。為 “萬人” 求是應該的，是神的旨音（願萬人得救，不願一人沉淪）。保羅特別提到當時羅馬的統治者（君王）：尼祿。 “一切在位的”：指不同階層的高權威政府官員。

2）禱告的對象：基督耶穌（v5-6. 基督耶穌是中保 （參看、來：9:15）），中保的功能：調和兩方之間的衝突（參看、來：8:6）。衪是大祭司，坐在天上父神右邊。我們的祈求禱告必經過祂然後才到父那里。

3）禱告的結果（v3, 過敬虔、端正（荘重/荘嚴/尊貴）平靜安穩的日子；蒙主悅納v3下）
怎樣過敬虔生活：敬虔：godliness (提前4:7-8, 6:6-8， 提多2:11-12）
a. 敬畏神的心、 専主為大 （祂是救主又是生命的主）
b. 與神同行（遵行神的旨意，愛神所愛恨神所恨。定時靈修）
c. 過潔淨的生活（包括身、心、靈）

4）v7 保羅再次說明他的身分、使命、所傳的是真道：
a. 奉主搓派的傳道人、使徒 （權威）
b. 作㚈邦人的師傅：保羅被主搓派到外邦去傳福音，這裡啟示出來福音普世性(徒13-28章保羅與同工將福音從耶路撒冷傳到當時所謂的地極：羅馬。這是主旨意也是保羅的願望。
c. 傳真道：為什麼要特別加上 “真” 這個字呢？因為第一章里有假教師，他們所傳的是假道。所以将真假分辨出來。

B) 教會里的男女角色（2:8-15）
第八節的經文可以放在前面那一段，因為他在講男人在教會的角色。但是它又跟第九節連接起來。所以就讓它歸第二段。傳統的方法也是如此。
1）男人在教會的角色：無忿怒、無爭論、舉起聖潔的手，隨處禱告 v8
a. 在教會里要處理忿怒和爭論的人和事，我們靠什麼呢？要靠禱告，懇求聖靈光照我們里面的黑暗，賜我們能力去解決忿怒的心，除去那不必要的紛爭。有節制 (self-control) 在這方面可以幫助我們（聖靈所結的果子，參看、加5:22-23）。我們要過敬虔生活，這些都容易解決了。
b. 舉起聖潔的手：保羅並不是強調禱告一定有的姿勢，而是手表現各項生活和活動的像徴。所以聖潔的手：代表聖潔的生活。（參雅5:16，彼此認罪、互相代求，義人禱告的力量）
c. 隨處禱告：不是說隨便在那裡禱告，乃是指在教會裡面正式聚會時候，弟兄來主持禱告的事。

2）女人在教會的角色：
a. 穿着上的教導: 要與不要做的 v9-10。   廉恥、自守：廉恥, 指謙卑帶着羞恥的觀念。自守, 指在男女情慾上能自我節制。外表的打扮，如頭髮，衣服，身上所帶的金銀珠寶等都會引起別人注意力。在教會，是不合宜的，因為使人注意力從主身上轉移到她們身上，而不尊心敬拜神。那她們應當做什麼呢？保羅吩咐：1) 善行v10（good deed): 做一個善良的人，行善亊（幫助孤兒寡婦）。我們要過敬虔的生活，在穿着上要特別注意。來教會不是來彰顯自己乃是將自己的心準備好獻上給予神。
b. V11-12, 在教會里姊妹要注意的 ：1）學道、順服。2）不許講導, 不許轄管男人。V12 為難解答的經交之一：不許講導，也不可轄管男人。主要的是一件事所引起：當時以弗所女人在教會想找機會當領導的角色，主要是彰顯自已的才能和力量。所以保羅就針對這個問題教導提摩太如何行。保羅用他的神學觀念和神的創造來表明他是正確的：1）男的先，女的後（v13)。  2）先犯罪的是夏娃，不是亞當 (v14)。從順服的角度，保羅在其他書信里用基督與教會來形容教會順服基督（弗5:32）。 在林前11:3，保羅形容神是基督的頭。所以基督要順服上帝。另一方面，夏娃卻完全被蛇的謊言所蒙蔽。保羅用這個為論據，認為女人有被蒙蔽的危機性。因着這弱點，便不適合在教會里當教導的身分作教導的工作，而且教會還有多男人可承擔這個聖工。當然在宣教地方開拓教會，沒有合適男的當領導，那女宣教士就起來帶領，她也要站講台。這是可以的. 但是當那教會弟兄們屬靈生命長進，能付起重擔時，女宣教士就要退下來。  這是聖經的教導只有心里順服又跟着去行的蒙福。

c. v15 也是一個難解的經文之一。難在那裡？第十五節的後半節：在生產上得救。 "然而, 女人若常存信心、愛心、又聖潔自守，就必在生產上得救" (NIV)。這裡說的女人不是夏娃。大家注意，這個不是説女人必遭受生產之苦，也不是說女人可以因着生產孩子而得救。而是說明耶穌基督道成肉身這事，凡信靠祂的女人（或男人）得救的基礎。保羅在以弗所書2:8 說的很清楚： “你們得救是本乎恩，也因着信。這並不是出於自己，乃是神所賜的。 ”  很明顕，得救是神給我們的恩典。而不是因生產上得救。John McCarthur 牧師 Study Bible 認為從上下文看更好的解釋是"被保守"。原因是希臘文的同一個字意思可以是拯救、保守、以致平安、不受傷害、醫治或釋放。
當母親的其實能過敬虔生活可以教養敬虔的後代。提摩太成為敬虔的人是離不開祖母羅以（Lois) 和母親友尼基 (Eunice)。所以姊妹們想要教養出敬虔的後代，應該從自己開始。這是上帝喜悅的，榮神益人。願聖靈感動我們內心，排除阻欗, 行在神的旨意中。
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