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真假教師的指示
1) 目的：敬虔的操練
2) 中心思想: 認識, 防止, 對付異端; 敬虔过每天生活
3)  關鍵章節:  “操練身體，益處還少；惟獨敬虔，凡事都有益處，因有今生和來生的應許。”   
                     (4:8）
閱讀提摩太前書第四章
A. 離棄真道的原因（4:1-5） 
“聖靈明說”：聖靈向保羅說話，提醒提摩太以弗所教會以前就有的問題（徒20:29-30，保羅離開他們後，必有假教師引誘信徒離開真道跟從他們）。聖靈經過聖經提醒我們，主再來之前，有叛道反教的事發生（參看帖後2:3-4）。

  “後來的時候”：不是指未世的時候，應該是從耶穌第一次來世和衪再來之間的日子，異端不斷出現。在第三節所說的就是那時的異端。今天我們的時代，我們聽見的異端是什麼？這些事情已經進入教會了。明顯地在我們眼前發生了：魔鬼撒旦已經引誘了不少人聽從了他們，因為那些人受騙成人撒旦的工具。在美國有些教會已經認同同性戀人和他們的行為。這就是保羅指出的 “有人離棄真道”。弟兄姊妹們，千萬要警醒不要受騙，撒旦經過媒體控制我們每天的生活: 我們所看, 所聽和所讀的東西。上帝的兒女要為真理站立地穩, 不要聽從他們的。那我們靠什麼呢？敬虔的操煉！

   “邪靈引誘” v1:  邪靈他自己離開了真道，又想帶領人跟蹤他。有時他們用直接的方法，有時是間接的。直接的就是經過假教師，間接的是經過我們心思意念。

   “鬼魔的道理” v1 ：魔鬼撒旦沒有真道理，他們都偏離了正道。

   “說謊之人的假冒” v2: 説謊來自魔鬼撒旦，它是謊言之父。靠着謊言使人離開正道。
 這些假冒為善的人中了魔鬼的計，成了它們的工具。像死了的良心（被熱鐵烙慣了）v2: 
 假教師因為良心被繞灼了，就是說他們的良心麻木了，死了，沒有感覺了。就像保羅在
 以弗所書4:19講的一樣：“良心既然喪盡，就放縱私慾，貪行種種的污穢。”（弗 
 4:19）

  異端的真正內容 v3：1: 禁止嫁娶。2: 禁戒食物
          這是我們特別要注意的。假教師教什麼呢？他們引用了保羅在哥林多前書7:25-35。論 獨身與結婚對服事上的影響。他們的解讀似乎是單身勝過結婚的人。所以他們教導守單身。錯謬的是這些成為他們得救恩的先決條件，人要用行為去得到救恩而不是靠耶穌在十字架上流的寶血。他們另一方面禁止吃一些食物。可能是指利未記十一章裡所說地上和水裡的某些動物，例如他們不吃豬，駱駝；海裡無翅無鱗的水上動物都不可吃。他們又受了希臘思想影響 -- 物質為惡，精神為善。
           這些被假教師帶進了教會. 所以保羅指出: 凡神所造的都是好的, 信徒經過祈求祝謝存著感恩的心去領受。
     婚姻和食物都是人類需要的，沒有男女雙配那裡有後代呢。人不能破壞神的創造。只有那些領受特別恩賜的人，才可以不嫁不娶 (參看太19:10-11)。假教師認為婚姻是污穢，禁止一般人嫁娶，不但違背神的心意，並且違反了人的本性。所以這是鬼魔的道理 (參看4:1節)。今天魔鬼撒旦用他們的引誘和欺騙把那些沒有敬虔渡日的人緊緊抓著了。所以跟著下面經文保羅就要提醒提摩太要以身作則, 並且提醒弟兄姊妹要在敬虔上面下功夫。

    	B. 成為基督的好執事（4:6-11）
           這裡的執事: Minister, 而不是 deacon. Minister 其中一個重要的角色要教導弟兄姊妹屬靈生命成長。在神的話語中不斷地往下扎根、向上不斷地結出聖靈的果子。
      “提醒弟兄姊妹” v6: 提醒（point things out), 用神的話提醒弟兄姊妹要有受教的心。好像提摩太從小順服聖經教導一樣（提後3:16-17）。這是保羅對教會領導的提醒和教導，領導要在敬虔上操煉同時也教導神的子民遵守。這樣的教會就可以不受異端影響。
       弟兄姊妹，你對目前的同性戀的看法如何？贊成？反對？如果你贊成的話，我建議你回去好好向上帝禱告，求聖靈光照你的盲點，因為暫時被魔鬼撒旦蒙了屬靈的眼。也懇求聖靈光照你的內心，使你重新得到真理的靈，因為真理使你得自由。這對你和你的一家都有幫助。當你自己在真理上不清楚不明白，怎樣教導和影響你後代呢。這是你我的責任!

       “棄絕世俗言語，老婦荒渺話” v7: 領導人和弟兄姊妹除了要委身在神的話語之外，還要避免錯誤的教導。世俗言語剛好跟聖經教導相反的，特別是跟福音真理背道而馳的都要棄絕。不要給魔鬼留下任何地步。保羅提醒神的子民要保守合一的心（參看弗4:3-4）。另外那些沒有根據“老婦荒渺話”，只有那些無知識的老婦樂意接受又傳說的，當領導的要通通棄絕。同時提醒弟兄姊妹也要如此行，保持神的家聖潔不受異端影響。

       “在敬虔上操練自己” v8: 這是第四章最重要的教導。 敬虔不會從天上掉下來給你我的，要繼續不斷地操煉。在敬虔上要像運動員一樣鍛煉身體。運動員要受非常嚴格的操煉，自我犧牲，無論什麼環境都要不斷地操煉。保羅提出在言語、行為、愛心、信心、清潔上都要受到約束和管制，（參看4:12）這樣操煉的人能使他活出基督的形象來，成為眾人的榜樣。

            每天敬虔的操練應該包括：禱告，讀經，默想聖經的話,（如果你想更深入了解，可以研究聖經), 更重要的是應用經文的教導，將神的話活在你我生命中。

            保羅特別提出，操練身体，益處還少；惟有敬虔，凡事都有益。原因何在？如果我們用永恆的眼光去看結果。身體只有今生存在的價值，身體不能帶進入永恆。所以你我整天想身體健康，而忘記了我們裡面的靈也要操練。操煉身體只有單方面的得著 -- 今生（現在）但是操煉敬虔可以得著兩樣 -- 現在和將來的益處。所以你我的選擇應該是操煉敬虔。保羅說：惟有敬虔，凡事都有益。他並且強調他的話是可信又是十分可佩服的。保羅不是驕傲，而是聖靈在他里面使人佩服他所講的。因為聖靈指引保羅向眾信徒說話。所以我們要好好遵守保羅的教導、每天用行動去回應。

    	C. “謹慎自己的職分”（4:12-16）
           因為提摩太年輕、大概三十出頭。所以在當時的社會容易被別人看低。在希臘文化裡面年齡和經驗有崇高的評價。他要在敬虔上樹立榜樣才能贏得尊敬。

           所以保羅鼓勵他 “不要讓別人看低...要作信徒的榜樣” v12: 別人看低他是因為年輕。但是他從小就飽受外祖母和母親屬靈的教導（提後1:5）。但是不能吃老本，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上作眾人的榜樣。 “言語”： 指説話方面（弗4:25，29，31: 棄絕謊言、各人與鄰舍說實話，不說污穢的話、說造就人的話，一切藏在心裏苦毒的話都要除去）。 “行為”：指正直的生活（彼前1:15，2:12， 3:16 所行的事上要聖潔，品行端正，存無虧的良心、顕出好品行）。 “愛心”： 捨己的愛 -- 犧牲自己去服侍別人（可12:31 愛人如已）。 “清潔”：特別是在性方面貞潔（提前3:2）。
            如果提摩太在這些言行忠貞方面能作好就可以彌補他年輕方面的弱點。同時的在教會宣讀神的話，就是在崇拜中朗讀聖經。勸勉眾人在日常生活中活出神的道來。並且要教導純正聖經的教義。
              
            善用 “恩賜” v14:  恩賜是從神而來。當信徒認罪悔改，接受主耶穌基督為个人的救主和生命的主時，蒙神賜下屬靈能力。為的是服侍神服侍人所用的（羅12:3-4, 神賜各人信心大小在主里服侍、活出肢體的功能，林前12:3-11神賜不同恩賜給不同的人，為要叫人得益處。）
      提摩太的恩賜經過眾長老按手、神賜給了他：傳道方面（提後4:2），教導方面（提前4:11，13；6:2）雖然有了這些恩賜，也要用15-16節說的去行。這是當領導要有的特徵。
              
           服侍要 “殷勤、專心、恆心” v15-16， 結果是在眾人面前看見有長進。
     在服侍上要殷勤，就是說小心留意去作；專心比殷勤還要進一步，那是整個人投入服侍;  “恆心”是不灰心，不輕意放棄，持久不斷地服侍。同時小心謹慎一切自己所作的。這樣的服侍提摩太要有，並且教導眾弟兄姊妹。這些教導使提摩太在敬虔中渡日，也使別人得恩典，不偏離真道。
[bookmark: _GoBack]          弟兄姊妹, 你在 “殷勤、專心、恆心” 這三樣事上你在那裡欠缺的，認真地禱告上帝，求
     聖靈光照你使你順服(順服神的旨意，教會的安排）在教會服侍上注意改進，能榮神益人. 
