三谷基督徒會堂成人主日學（from Dec/15 to Feb/16)
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第一，二章：提後介紹, 作無愧的工人 

1) 目的：成為無愧的工人 。
2) 中心思想: 不要以福音為恥，剛強壯膽為真道而奮鬥。
3) 關鍵章節:  
 	“你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。”（提後2:2）

A  問安、感恩和提醒（1:1-2，3-5，6-7）
寫信人：使徒保羅 (1:1)
收信人：提摩太（親愛的兒子）參看提前1:2真兒子。
問安：從父神來的恩惠、憐憫和平安。
感恩：提摩太祖母羅以Lois和他的母親友妮基Eunice 屬靈的建造.
提醒：1. 再次挑旺所得的恩賜（按手所得). 2. 神所賜：剛強、仁愛和謹守的心。

膽怯：可能是提摩太個性的軟弱，也有可能是因為當時羅馬政權對基督教的逼迫（為福音···受苦v8）。又加上以弗所教會裡面，特別是領導層出了問題（傳異教）。這樣種種壓力使提摩太難以對付。

B. 不要以福音為恥 （8-16）
    1 為主作見證不是羞恥 （v8, 12)      
    2 保羅為傳福音被禁不是羞恥 v8
    3 勉勵提摩太與保羅為福音同受苦難v8

4 傳福音的原因：
    1 被蒙召v9
    2 按神的旨意：在 “萬古之先”v9，神的選民（猶太人）在創世以前已經立定。
    3 保羅被差派 v11: 差派當傳道人、作使徒、作師傅。

5 謹守善道 v13-14，靠什麼呢？
    1 用信基督的信心（神的話是真的，信實的）和愛心（有仁慈和憐憫）  
    2 靠內住聖靈所賜的力量，不是靠肉體。
        牧養教會不是單倚靠人的智慧和才能，乃是我們對耶穌基督的信心和愛心，又加上聖靈所賜的能力。
“交託的善道”：指救恩的好消息（提前6:20）
6 保羅提醒，有人因受傳福音逼迫離開保羅 v15 
亞西亞：當時羅馬帝國統治下的一個省，現在土耳其的一部份。保羅卻沒有給腓吉路和黑摩其尼的個人資料。相信他們與保羅有密切關係，但是因為受逼迫就離開了保羅。他們使保羅傷心。

但是也有信主的人使他暢快，那就是阿尼色弗一家。保羅在羅馬的時候他冒著危險去見他，不以保羅在獄中為恥。他使保羅心里得安慰。快要離世了，保羅想起阿尼色弗在以弗所教會與他同工，幫助保羅。心願主耶穌回來的時候使他得憐憫。

弟兄姊妹，與你我一起同工的真是要多多彼此關心。特別是同工在服侍上遇見困難時，伸出你的手去幫他一把。在教會裡除了服侍以外，還要感謝在主里忠心服侍的人。他們忠心為主的家擺上，他們看顧你們的青少年、兒童。你我有的時候向他們說一聲謝謝, 是對他們的鼓勵和感謝。這是我們在主裡愛的一種表達。

阿尼色弗的愛心是上帝喜悅的，所以他的名字和家人成為後人的榜樣，又被世世代代的人記念他們。

第二章
保羅的勸勉
A 在恩典中剛強起來 （2:1-13）
   1 靠主剛強 v1: 保羅在提摩太前書已經告訴我們提摩太的軟弱（4:12 年輕，5:23 胃病)
   2 接受了屬靈教導，並將真理傳遞下去 v2：提摩太在與保羅同工時還有與西拉（徒18:5，西拉與提摩太一起同工）和路加（他一直跟着保羅當身邊的醫生）等信徒一起傳福音建立教會。現在保羅在離世之前從心裡囑咐提摩太： “交託那忠心能教導人的人”：首先是忠心。忠心的基督徒是一個順服主的人，要將責任交給他。另㚈那人是能教導別人的人（我們叫作有恩賜的人）。這是一完美的配合，當然能在教會找到那種人是多麼的蒙褔。真的懇求上帝供應那種人在我們當中。
   3 保羅給了三個例子勉勵提摩太： a. 當一位 “精兵” v3，基督徒要對抗邪惡世界、撒旦和自己的罪性。他必須像精兵才能得勝。 b .  “埸上比武” v5：指運動埸上的比賽。要得冠軍，必須守規。 c.   “勞力的農夫” v6：要得享回報，必須長時間和辛苦去工作。

今天保羅同時也提醒了我們要用以上的例子裝備我們每一個人，使神的家有屬靈的接班人。
你我在那一個例子上缺乏呢或者三樣都缺乏？那我們靠主剛強起來，當一位基督的精兵; 像是運動員一樣努力得冠軍（忘記背後，努力面前，向着標桿直跑, 為了得著那榮耀的冠冕)，又像農夫一樣勞力為了傳福音不怕勞苦（與主同工同行）。

  4 主耶穌和保羅作榜樣 （8-13）：a. 耶穌是大衛的子孫（羅1:3）。b. 耶穌的復活：是真實的，保羅就是傳這個道, 並且受苦。但是這個受苦是保羅效法基督。所以他鼓勵年青提摩太要效法他 (他的意思是：效法我，象我效法基督一樣。對象是基督，不是保羅）。c. 雖然保羅因為傳福音被捆綁，但是神的道卻沒有。 d. 保羅為了愛同胞（猶太人），凡事忍耐他們v10. 為了什麼呢？同胞的靈魂得救和在永恆裡的盼望。

弟兄姊妹，當你讀到這裡，你是否有一個強烈的感動要將福音傳給你自己的同胞呢？你我身邊有很多剛從國內來美的移民，你是否剛強壯膽去向他門傳講耶穌的愛呢！每天日常生活中你有找機會跟一位新移民分享福音嗎？我發覺我們常常是怕講的不好，所以不敢向別人傳。我想有一個很容易的方法也是十分容易作的，就是邀請別人來教會，因為教會很多人可以將福音解釋地非常清楚。所以放膽邀請他們，如果他們不來，要忍耐他們，等候聖靈的工作。

第11-13節： “可信的話”v11，是指11-13節的經文。（參看提前1:15，基督耶穌降世，為要拯救罪人...）   “與基督同死...與衪同活”v11：信耶穌的人在靈裡與基督同死同復活。（羅6:4-8，受洗歸入基督，與祂同死、同埋葬、同復活）。  12節：“能忍耐... 和他(主耶穌）一起作王”： 我們堅信到底，不離開真道，主耶穌回來後我們與衪一起作王。

但是要特別注意的是： “若不認祂，祂必不認你”，那是主再來時候如果不認主的人，主也不認他。那些永久離開了主的人，主也不認他們。有的人是暫時離開主，像門徒彼得一樣的人，那他回轉後主是接納的。13節：是一個對比，”失信”，和  “可信”。失信：不是指軟弱，乃是指缼乏得救的信心。可信：耶穌必須拯救那些堅信祂的人，同樣地定那些不信祂的人的罪。如果神不按這樣行，就表明衪不聖潔。所以 ”祂不能背乎自己” 就是這個意思。我們所信的神是信實的（希10:23... 那應許我們的（神）是信實的）

B 作無愧的工人 (v14-18). （作一個無可指責的工人）
   1 “不可為言語爭辯” v14
            不要與假教師用人的理論推翻神話語的人爭論和辯論。這些對傳道人沒有好處，    
        對聽見的人帶來屬靈的災禍，因為聽了的人如果不會分辨就遠離了真道。
   2 “按着正意分解真理的道”v15
             用正確的方法解釋聖經，不曲解、不偏離原意。 “真理的道”：指聖經里面的經文（約17:17 ...你的道就是真理）。福音的道理（弗1:13，你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音...）。
             這是保羅的要求，也是你我要緊緊放在心上的。
   3 “遠避世俗的虛談” v16-18 （這是保羅第二個警告。第一是（提前6:20）。提多書3:9也提出警告。）
            虛談：耶穌沒有復活。 偏離真道者v18：許米乃（提前1:20提到他）和腓理徒（保羅沒有在別處提到他，很可能是與許米乃同工的，他們像哥林多教會其中的人認為耶穌沒有從死裡復活（林前15:12）。這些虛談，保羅勸勉不要浪費時間與他們爭論，遠離他們，免得受他們影響。他們像毒瘡那麼壞。
           弟兄姊妹，  耶穌復活的事，我們一定要堅信，還要好好傳給別人聽。如果耶穌沒有復活，那我們所信的就是徒然  。    

C 作貴重的器皿 (v19-23)
       “神堅固的根基”v19: 可能是指教會（提前3:15下，這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基），印記v19: 可以形容權柄（加6:17正...我身上帶着耶穌的印記）。
       “主認識誰是祂的人” v19:  表明他(主認識)屬誰的 （約10:14，我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我）
       “凡稱呼主名的人總要離開不義” v19： 教會的屬性是基督徒生命的彰顯。稱呼主的人，他必須要離開不義（離開罪的意思）。 

      弟兄姊妹，你我每天稱呼我們的主。你我能讓別人看見我們身上有基督的印紀嗎？也許有的人多一點，有的少一點。但是要每天更像你的主一點。我以前看過一個排子這樣寫着：”愛基督、學基督、傳基督、像基督”。這是對我們多麼好的提醒啊！
      我們從心底裡愛我們的主、學習祂的樣式（柔和溓卑）、不以傅福音為恥、當我們願意的心忠心活出神的話語，經過了一些的日子，人家從你我身上就看見耶穌形象了。那你我就像一個小基督了，amen！

     第20-23節，保羅提出了器皿的例子：”貴重的”，富有人家中用金、銀造成器皿，這器皿有貴重的用途。那些”卑賤的”、如木和瓦的器皿，沒有貴重的用途，只能用在不體面的地方。保羅也提出人的例子：人自潔（如少年人逃避私慾），必成為貴重器皿，合乎主用，預備行各樣的善事。”卑賤的事”：a. 如錯誤的教導。b. 説耶穌復活的事已經過去。
    23 節，保羅給提摩太第三個警告：”辯論... 起爭競”。勸勉不要跟假教師進行無益的爭論（就是14，16所提的）。主的僕人應該怎樣做呢？請看下面24-26節。

D 作合神用的僕人 (v24-26)
    當我們看見 ”然而”這個詞，就可以把它分成新的一段，好像19節一樣。這裡面重要的是”勸誡”別人，使人醒悟過來。
    當神的僕人實際上怎樣行才是合神心意，也能拯救迷失的人呢?
   1 合神心意的：不可爭競（提前3:2），待人要溫溫和和（提前3:3），善於教導（提前3:2），存心忍耐。
   2 神給罪人悔改的機會：改變他的心、明白真理、使人心醒悟、脫離撒旦綱羅，就可以重新得救！






