三谷基督徒會堂成人主日學（from Dec/15 to Feb/16)
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	  	        	  		提摩太後書, 第三章 
 
第二章19-26, 第三章: 末世屬神人的困難 

第二章19-26 繼續上星期沒有完成的章節
C 作貴重的器皿 (2:19-23)
       “神堅固的根基” v19: 可能是指教會（提前3:15下，這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基），“印記” v19: 可以形容權柄（加6:17下...我身上帶着耶穌的印記）。
       “主認識誰是祂的人” v19:  表明他(主認識)屬誰的 （約10:14，我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我）。主耶穌認識我們的名字、我們的聲音，好像牧羊人都認識那一隻羊屬他的。
       “凡稱呼主名的人總要離開不義” v19： 教會的屬性是基督徒生命的彰顯。稱呼主的人，他必須要離開不義（離開罪的意思）。 

      弟兄姊妹，你我每天稱呼我們的主。你我能讓別人看見我們身上有基督的印記嗎？也許有的人多一點，有的少一點。但是要每天更像你的主一點。我以前看過一個排子這樣寫着：”愛基督、學基督、傳基督、像基督”。這是對我們多麼好的提醒啊！
      我們從心底裡愛我們的主、學習祂的樣式（柔和謙卑）、不以傅福音為恥、當我們有願意的心忠心活出神的話語，經過了一些的日子，人家從你我身上就看見耶穌的形象來。那你我就像一個小基督了，阿門！

     第20-23節，保羅提出了器皿的例子： “貴重的”，富有人家中用金、銀造成器皿，這器皿有貴重的用途。那些”卑賤的”、如木和瓦的器皿，沒有貴重的用途，只能用在不體面的地方。保羅也提出人的例子：人自潔（如少年人逃避私慾），必成為貴重器皿，合乎主用，預備行各樣的善事。”卑賤的事”：a. 如錯誤的教導（傳異教）。b. 説耶穌復活的事已經過去。

    弟兄姊妹，你我必須要自潔才能成為貴重的器皿，被主用。2:19 再次提醒我們 “凡稱呼主名的人總要離開不義”.  我相信我們都認識到自己的過犯，但是重要的是要離開它(罪）。
   人的罪是怎樣來的呢？從內心開始，通常是人比人所產生出來的罪。別人比我們多賺錢，我們心裡不舒服；別人住豪華大房子，我們心裡不舒服；別人的孩子能讀名校，我們心裡不舒服；這樣對比之下會使我們內心產生嫉妒別人的心。如果你我的心態不靠聖靈改變，漫漫就成為你我從口出來的罪。在你我不注意的時候舌頭就說出我們藏在心里的話了。所以上帝說我們要保守我們的心勝過保守一切。
     撒旦最知道我們的弱點，它就先試探我們內心。當我們被引誘了，嫉妒別人的心就在裡面像懷孕一樣，就生出罪來。罪既長成，就生出死來（參看雅1:13-15）。人就是這樣漫漫中了撒旦的詭計，便走進死亡。也不能給神用了。
    保羅提醒提摩太要逃避私慾，這個也是提醒在坐的每一位要敬虔度日, 成為神能用的器皿。

    23 節，保羅給提摩太第三個警告：”辯論... 起爭競”。勸勉不要跟假教師進行無益的爭論（就是14，16節所提的）。主的僕人應該怎樣做呢？請看下面24-26節。

D 作合神用的僕人 (2:24-26)
    當我們看見 ”然而”這個詞，就可以把它分成新的一段，好像19節一樣。這裡面重要的是”勸誡”別人，使人醒悟過來。
    當神的僕人實際上怎樣行才是合神心意，也能拯救迷失的人呢?
   1 合神心意的：不可爭競（提前3:2 不爭競），待人要溫溫和和（提前3:3 只要溫和），善於教導（提前3:2），存心忍耐 （2:10，為了同胞靈魂得救，保羅忍耐他們）。
       真是在主里同工的，你我要求聖靈幫助我們不要為了小事爭吵，彼此要與溫和的心相處，多多忍耐別人的過錯（不是忍耐罪）。
      在基督裡用愛去愛別人使他從迷失中回轉歸向神。警誡別人就是出於愛。如果他能改變過來，他就得救了。其實改變人心是靠聖靈！就好像3章16節所說的：教訓、督責、使人歸正。
   2 神給罪人悔改的機會：改變他的心、明白真理、使人心醒悟、脫離撒旦綱羅，就可以重新得救！
        
第三章
1) 目的：明白末世的危險，使人歸正。
2) 中心思想:  在末世時代，神的子民靠著聖經的話語對錯誤的行為提出指責和更正。
3) 關鍵章節:  
 	“提後3:16 聖經都是神所默示的，於教訓，督責，使人歸正，教導人學義，都是有益的。”

A  如何面對離開真道和叛逆的人（3:1-9）
    1 末世時候叛逆人的表現 （3:1-5）
       “末世”：指主耶穌降世為人一直到祂再來的時間。
      “危險的日子”：越近主再來的日子，兇暴人和事越來越多，越來越頻繁。我們看見近來世界上動亂更多。我們看看新聞就知道了。主的日子近了！
      第2節， “專顧自己”: 以我為中心，我們每天用的HiTech產品都與 ”I” 開頭的：iPhone, iPad 等等說明人心所向。It is about me! 
        “貪愛錢財”: 末世人的心，特別今時代。就是一個字：貪。不是自己沒有，乃是心里想要更多一點。不知足就一針見血的說明了貪愛錢財的人。
        “自誇”: 自己誇獎自己，我多行，自我表楊，爭取地位。”狂傲”：感覺自己比別人強，過份驕傲到一個發狂的程度。 “謗讟（讀音）”：在言語上傷害別人。  
       “ 違背父母、忘恩負義、心不聖潔”：不聽從父母的教導，這種態度的人是不懂得感恩的人，他也不追求聖潔。
      弟兄姊妹，我們當父母親的，千萬不要只知道送孩子們學這個學那個，將時間排得滿滿的。千萬不要忘記培養孩子們屬靈品格，敬虔度日。如果他們愛讀聖經多過輔習, 你們要為此感恩。願意讓他們多讀聖經，這樣他們在敬虔上下功夫。他們是蒙福的孩子，要多多鼓勵他們。
      這麼多年來我在教會服侍，我親眼看見孩子們長大後是否敬虔，那是跟他們父母親屬靈生命成正比的。換句話來說，你我當父母的好好過敬虔生活，孩子們在我們身上學習和經歷到我們怎樣與主同行過日常生活。他們與父母為榜樣。不敬虔度日的家長，很難培養出敬虔的後代。不是完全沒有，神有在一些特殊家庭裡擇選一些人。
      只知道逼孩子讀書而忘記他們要與神建立好關係是當基督徒父母的失責。

      有一個基督徒家長大的孩子，他考上了名校。第二年回家，說他父母親stupid, 信那眼睛看不見的神。如果你們是那孩子的父母，感受如何？你們花了多少時間，心思，金錢都是要他進名校。名校進了，你們的目標達到了。結果你們發現一件事情，他外在像個基督徒，在教會長大。但是心裡沒神。連敬畏神的心都不存在。是不是可憐又可惜啊！
     請記得教養孩子的指南（申6:4-9）節的經文。這段話不僅是向以色列人講的，是對所有聽從上帝話語的人說的。你們跟着行就必世世代代蒙福。請回家好好領受吧！
        
      第3節，“無親情（對人沒有親情）、不解怨（指不肯悔改）、好說讒言（撒旦借用人的口說話像魔鬼）、不能自約（缼乏self control)、性情兇暴(對人殘忍、兇惡像魔鬼）、不愛良善（意思是恨惡良善）”
       第4節，“賣主賣友（出賣別人，連自己的主人和朋友都出賣。因為受了魔鬼的誘惑，像猶大一樣出賣了主耶穌。）、任意妄為（任行自路，沒有節制、想作什麼就作什麼）、自高自大（驕傲，看不起別人）、愛宴樂（意思是愛享受私慾，卻不親近神）、不愛神（不遵守神的誡命或神的話。愛神的人必遵守祂的誡命）”
       第5節， “有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意” （有敬虔的模樣，像那些假教師一樣，卻沒有敬虔的表現。他們所教的遠離真道，沒有將真正的福音傳講出來。）

    2 如何面對以上的問題（3:5下）
          保羅提議： “要躲開”。原因是影響極大所以處理方法是離開他們。
    3 叛逆人的例子和後果 （3:6-9）
          第6-7節，指出當時教會的一些女性雖然常常學習神的話語，但是對真理的了解膚淺。所以容易被私慾引誘，成為假教師欺騙的對象。
          今天這幾節的經文真是向我們敲警鐘啊！我們大家每星期五都在團契里學習聖經，但是我們也常常看見查了經後，有些人屬靈生命卻沒有成長也沒有什麼改變。更不用說能結出聖靈果子來。
         我發覺不少人沒有過敬虔的生活，學而不用。保羅當時就要提醒提摩太注意，如今二千多年後，人心也沒有很大的改變。真是當牧人的是多麼辛苦啊！

       第8-9節，保羅給了一個例子，有兩個人名叫雅尼和佯庇。這兩個人敵檔摩西。
       我們從舊約里找不到他們的名字，但據說在猶太人傳統裡，他們是敵擋摩西的埃及術士。經過試驗，他們的心是壞的，不合真理，可以廢掉。第9節說，然而他們不能再這樣敵檔。他們是指異端或假教師。保羅說以弗所的假教師也會象這兩位術士一樣顕露出來.
      假的師傅、假的事物，總有一天會露出真面目。惟有真理（神的話語）經得起考驗。
提摩太領受的是千真萬確的因為是從神所黙示的。        

B 面對末世叛逆的解決辦法 （3:10-17）
    1 服從保羅的教訓和忍受逼迫為榜樣 （3:10-14）
       保羅肯定了提摩太服從了教訓（提前4:6...你向來服從的善道上得了教育），提摩太在：”品行、志向、信心、寛容、愛心、忍耐” 上都得以建立。這些品格可以幫助提摩太今後在傳道上面對的難處。
      保羅在安提阿（徒13:50...保羅和巴拿巴被逼迫 -- 趕出境外）。他們又去了以哥念（徒14:5-6...外邦人和猶太人想要用石頭打他們...使徒知道了就逃往路司得去了）。路司得是提摩太的家鄉（徒16:1），保羅在那裡受最大的苦難和逼迫，差點沒命。（徒14:19
…用石頭打他，此為他死了，便拖到城外）。這是保羅為福音受的逼迫。但是主耶穌救了他。所以他跟提摩太說：(...凡立志在基督耶穌裏敬虔度日的，也都要受逼迫。v12), 原因是13節的經文，在末世的日子裡，(...只是作惡的和迷惑人的，必越久越惡... v13). 保羅深知道這些事會發生，而且越來越嚴重直到主再來的時候。但是保羅勉勱提摩太，不要忘記你向誰學的（你師傅是說）。這個 “誰”是指多過一個人，提摩太也從外祖母和母親所學。15節就提到他從小明白聖經。這聖經是他家人教的。
    在這裡再一次提醒我們當父母親要自己好好學習聖經，應用聖經在我們日常生活中，使小孩從我們身上學習怎樣過敬虔生活。
    
    2 相信聖經的黙示，教訓、督責、使人歸正、教人學義（3:15-17）
       第15節，提摩太從小就信主 、明白聖經 （1:5 從外祖母和母親所教）。“因信耶穌有得救的智慧” 是什麼意思呢？信耶穌傳福音的人深知道自己是得救的，是因為聖經用神的話使人得救（羅10:14-17 信道是從聽道而來）
       第16節，保羅就說聖經都是神所默示的。從神而來乃不是從人而來。世界上除了聖經以外沒有一個宗教是上帝默示的。也從來沒有人說他是神。只有真正從天上降世為人的耶穌說祂是神。保羅就證明了耶穌的確是神。在上大馬色的路上耶穌親自呼召保羅（徒9:3-6 ）。十幾年後他的靈被帶到樂園裡（天堂），他聽見天上隱秘的言語，是人不可說的。（林後12:4）.
      “教訓”：（2:15...按正意分解神的道，徒20:21 ...人當悔改信耶穌， 林前2:14，屬血氣的人不明白神的事，惟有屬靈的人才能看透），聖經教訓人離開不義轉回歸向神。 “督責”：意思是對錯誤行為或信仰的指責。從反面責備人使他明白是非。在進一步就是使他歸還正道 （”使人歸正”），聖經不但指出人的罪並且指出怎樣過敬虔生活的途徑（詩119:9-11, 遵行神的話、不偏離神的命令、將神的話藏在心裡）。 “教導人學義”：正面的操練叫教導，對錯誤的行為提出指責和更正。“學義”：讓我們認識和學習到每一個人都有他的罪（羅3:23 世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀），需要相信神的兒子耶穌基督，罪才得赦免。所以我們就因信稱義了。義也可以解釋公義，我們的上帝是一個公義的神。
      第17節，“屬神的人”：那正式傳講神話語的人（提前6:11），“完全”: 原意是勝任，神交託給他的事有能力完成。“預備行各樣的善事”：裝備那屬神的人去完成神事工，榮神益人（弗4:11-12，他所賜的有使徒，有先知。有傳福音的。有牧師和教師。為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。)
