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第三章: 10-17 繼續上星期沒有完成的章節
B 面對末世叛逆的解決辦法 （3:10-17）
    1 服從保羅的教訓和忍受逼迫為榜樣 （3:10-14）
       保羅肯定了提摩太服從了教訓（提前4:6...你向來服從的善道上得了教育），提摩太在：”品行、志向、信心、寛容、愛心、忍耐” 上都得以建立。這些品格可以幫助提摩太今後在傳道上面對的難處。
      保羅在安提阿, 以哥念，路司得傳福音所受的逼迫也可以成為提摩太榜樣。這是保羅經歷：在安提阿（徒13:50...保羅和巴拿巴被逼迫 -- 趕出境外）。他們去了以哥念（徒14:5-6...外邦人和猶太人想要用石頭打他們...使徒知道了就逃往路司得去了）。路司得是提摩太的家鄉（徒16:1），保羅在那裡受最大的苦難和逼迫，差點沒命。（徒14:19…用石頭打他，以為他死了，便拖到城外）。
       但是主耶穌救了他。所以他跟提摩太說：(...凡立志在基督耶穌裏敬虔度日的，也都要受逼迫。v12), 原因是13節的經文，在末世的日子裡，(...只是作惡的和迷惑人的，必越久越惡... v13). 保羅深知道這些事會發生，而且越來越嚴重直到主再來的時候。但是保羅勉勵提摩太，不要忘記你向誰學的（你師傅是誰）。這個 “誰”是指多過一個人，提摩太也從外祖母和母親所學。15節就提到他從小明白聖經。這聖經的知識是他家人教的。
       再一次提醒我們當父母親要自己好好學習聖經，應用聖經在我們日常生活中，使孩子們從我們身上學習怎樣過敬虔生活。我們也要刻意地培養孩子屬靈的品格。
    
    2 相信聖經的黙示，教訓、督責、使人歸正、教訓人學義（3:15-17）
       第15節，提摩太從小就信主 、明白聖經 （1:5 從外祖母和母親所教）。“因信耶穌有得救的智慧” 是什麼意思呢？信耶穌傳福音的人深知道自己是得救的，是因為聖經用神的話使人得救（羅10:14-17 信道是從聽道而來）
       第16節，保羅就說聖經都是神所默示的。從神而來乃不是從人而來。世界上除了聖經以外沒有一個宗教是上帝默示的。也從來沒有人說他是神。只有真正從天上降世為人的耶穌說祂是神。保羅就證明了耶穌的確是神。在上大馬色的路上耶穌親自呼召保羅（徒9:3-6 ）。十幾年後他的靈被帶到樂園裡（天堂），他聽見天上隱秘的言語，是人不可說的。（林後12:4）.
      “教訓”：（2:15...按正意分解神的道，徒20:21 ...人當悔改信耶穌， 林前2:14，屬血氣的人不明白神的事，惟有屬靈的人才能看透），聖經教訓人離開不義轉回歸向神。
      “督責”：意思是對錯誤行為或信仰的指責。從反面責備人使他明白是非。在進一步就是使他歸還正道。
     “使人歸正”: 聖經不但指出人的罪並且指出怎樣過敬虔生活的途徑（詩119:9-11, 遵行神的話、不偏離神的命令、將神的話藏在心裡）。 
     “教導人學義”：正面的操練叫教導，對錯誤的行為提出指責和更正。“學義”：讓我們認識和學習到每一個人都有他的罪（羅3:23 世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀），需要相信神的兒子耶穌基督，罪才得赦免。所以我們就因信稱義了。義也可以解釋公義，我們的上帝是一個公義的神。
      第17節，“屬神的人”：那正式傳講神話語的人（提前6:11），“完全”: 原意是勝任，神交託給他的事有能力完成。“預備行各樣的善事”：裝備那屬神的人去完成神事工，榮神益人（弗4:11-12，他所賜的有使徒，有先知。有傳福音的。有牧師和教師。為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。)

第四章  有關傳道人的責任，保羅的勸勉和問安
1) 目的：靠主得勝。
2) 中心思想:  屬神的人倚靠聖靈的能力完成神所託付的一切。
3) 關鍵章節:  “那美好的仗我已經打過了。當跑的路我已經跑盡了。所信的道我已經守住了。” (4:7)

A 傳道人的責任 (4:1-5）
       保羅在離世之前嚴肅地囑咐提摩太，將來要在主耶穌面前交賬的。要忠心和盡責傳道，不管外在環境如何。在末世的時代人總是喜歡感性上的滿足，而不喜歡聽真道。所以要謹守真理的道。
       今天我們看見在北美的教會中，追求感性的人多。有些教會為了會友喜歡，教會人多，好像教會很興旺，其實是表面的，會友屬靈的根基膚淺、經不起考驗。真正委身的基督徒沒多少。這就是我們今天的教會所面對的。

    1. 囑咐傳道者 （1-2）
       第1節是保羅的囑咐：千萬不要忘記，當基督耶穌顯現的時候，祂將審判活人死人。保羅在這裡所談的是廣泛性的審判。其實最後基督有三個不同場面的審判：
1）信徒被提以後受審判（參看林前3:12-15），林後5:10）
2）對列國的審判，信徒和非信徒要分開（參看太25:31-32）
3）白色大寶座的審判，對像是非基督徒（參看啟20:11-15）

       第2節是細節：因為末世必有危險的日子，人只顧自己，對神的話沒有興趣。所以保羅有以下的囑咐:
“務要傳道”: 是每一個傳道者的責任，跟着就是在不同環境和個人的情況下也要傳講神的話。
“無論得時不得時”: 不管環境如何，是否方便，都要為主作見證。
“總要專心”:  專一的心、又要警醒。
“並用百般的忍耐”:  人家不信、不悔改、要忍耐他、給他機會。
“各樣的教訓”: 用正面教導，使人轉回歸向神。
“責備人”: 負面的教導、使人歸正。
“警戒人”:  警告那傳異教的人，在罪中的人，罪行如果不改他們會承擔後果的。
“勸勉人”:  用愛心勸勉他人悔改。

    2. 傳道的必要性 （3-5）
         1)  人對神的話的反應：a）  人必厭煩: 人不能容忍神話語的指責，這是末世人的心態, 純正的道理他們覺得煩。   b） 耳朵發癢...掩耳不聽真道：聽不進去那真理的道，只喜歡聽那些假教師的教導，又喜歡聽那老婦的荒渺言語。保羅卻提醍提摩太，當傳道人的要注意，第5節是保羅的教導。

         2) 傳道人的表現和品格 v5：凡事謹慎、忍受苦難、盡職。
“凡事謹慎”: 提摩太要在大小事情上行事謹慎、提高警惕，防止假教師。
“忍受苦难”: 這是傳道人必備的條件 -- 受苦（在傳福音上受苦、在教會服侍上受苦)
“作傳道的工夫，盡你的职分”: 以弗所書4章11-12節可能是一個滿意的解釋。(11-12節，祂所賜的，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。)  所以這些都是要建立基督的身體。換句話來說就是建立教會。

B 結語 （4:6-18）
     1 保羅的得勝 （6-8）保羅面對人生的盡頭，但是無悔無恨、知道他要到主那邊去，有冠冕等著他。這個冠冕是賜給那忠心服侍到底，愛慕主顯現的人。這是得勝的盼望。
        保羅用“澆奠”表達他的犧牲： 舊約獻祭奠酒的禮儀（參看民15:1-10獻燔祭或平安祭或素祭，最後都要奠酒）保羅形容他的生命是最後的獻祭：在羅馬受斬頭的刑罰，與鮮血澆奠。
       我們 從三方面看保羅的一生：a) 現在：雖然生命要結束但是他準備好了(6節）。b) 過去：為主打了一埸美好的仗 -- 忠心到底。c ) 將來：主賜他冠冕（8節）

        弟兄妹妹，你我滿意現在我們自己在服侍上的擺上嗎？你我有為真理在打仗嗎？如果沒有或不清楚，要在主面前作一個承諾。今年你我要達到怎樣的目標。思想過去是否認真服侍主、熱心傳福音呢？若沒有，今年要努力，选定一個服待的崗位、今年最起馬帶一個人信主。你我對將來要見主面是怕還是有喜樂？如果你心裡怕見到主，那從今天起就要好好忠心委身基督。讓我們一起為真理打美好的仗，為傳福音跑盡世界各地。像保羅一樣成為宣教的勇士。
      
     2 保羅的需要 （9-18）
        保羅渴望提摩太早點到他那裡, 好讓他親眼看一看屬靈的兒子一，但是提摩太必定要趕快去。（v6 提出保羅時間不多了）
        保羅受難時有離棄他的底馬v10, 有害保羅的鐵匠亞歷山大（這個人很可能就是提前1:20的同一個人）。保羅勸告提摩太要防備他。保羅在羅馬上訴的時候，沒有人幫助他 v16。不但如此他們都開了他，原因是怕被與保羅一起定罪。
         但是跟隨保羅又忠心的都派去管理教會：革勒士去加拉太；提多去撻馬太；推基古去以弗所。只有路加醫生一人留下照顧保羅。在這個時候保羅想起同工馬可，以前馬可因為在宣教途中離開，保羅不相信他。後來巴拿巴帶馬可再去旅行宣教證明了他忠心可靠。保羅想見他最後一面。
        保羅想念他的書、皮卷（可能用來寫信用的）、特別是他的外衣（用來保暖因為冬天快到了）v13 保羅在人生的最後的時刻，雖然他沒罪，上訴時卻沒有人幫助他反而離棄他 v16。保羅像司提反一樣原涼害他的人（徒7:60），又像主在十字架被釘那時（路23:34）求天父赦免他人, “罪不歸他們” v16。其實保羅間接的提出來傳道人要有寬容他人的心，就算是敵人也求天父赦免他們。

       你我在患難中，朋友離開了我們。我們內心有原涼他/她嗎？如果以前有人傷害過我們，我們有求天父赦免他/她嗎?
       我知道我們從國內來的當中有不少前輩在解放後，在不同的運動中受過傷害。他們到今天沒有辦法去原涼當時被別人傷害和不公平待遇。因為他們沒有看見公義。所以今天心裡不斷地被過去的傷害捆綁，不能得自由, 心裡充滿了恨！更可憐的是他們心中埋怨上帝，說上帝不公平。所以到今天也得不到救恩。
       我想如果你是以前受傷害的，願今天聖經的話幫助你，像保羅一樣，說：“願罪不歸與他們”。又像我們的主耶穌基督說：  “父啊！赦免他們；因為他門所做的，他們不曉得。”
       我敢相信當你能從心裡說出來，救恩就臨到你了！
         
C 最後的問安和祝福（4:19-22）
    1 向同工問安 （19-21）保羅最後的問安提到九位主內的同工。有些人在羅馬，其他的分別在不同的地方。
       百基拉（Priscilla)和西居拉：他們夫妻在哥林多認識保羅，（徒18:1-3）日後與保羅同工一起去敍利亞（參看徒18:18-19）
       阿尼色弗一家：他們沒有離開保羅，反而在獄中幫助他。（1:6）
       以拉都：保羅在以弗所就打發他和提摩太去馬其頓（參看徒19:22）。他原來是哥林多城裡管銀庫的（參看羅16:24）
       特羅非摩：以弗所人，因病了保羅將他留下在以弗所教會。他與保羅同工：（參看徒20:4，21:29）
      友布羅、布田、利奴、革老底亞和眾弟兄：他們可能是留在羅馬與保羅一起的。大家一起問候提摩太。同時保羅再次提醒提摩太趕快將取暖的外衣帶給他，因為羅馬冬天寒冷。

    2 祝福提摩太和眾同工們 （v22）
        保羅這次的問安特別，從別的書信都沒有見過。當保羅最後要離開提摩太本人了，他的靈將要與主同在。他也願意主與提摩太的靈同在，可見保羅是多麼愛提摩太。愛他這個人也特別愛他的靈魂！
        保羅問候以弗所眾信徒安！
這是當僕人的心，總是想念着主內的眾弟兄姊妹。我們大家都要向保羅學習！
    
