
成人主日學                            基督生平     2017年5月7日    邢承中，謝世斌
第六部 最後的路程			第三十七章 將抵耶路撒冷（上）
經文：太19:16-20:16；可10:17-31；路18:18-30；約11:1-57
I. 引言
主在世最後一個逾越節近了。主帶着門徒向着耶路撒冷前進。祂除了照常講道，施行醫治外，更加緊訓練和造就門徒。面對耶路撒冷宗教領袖堅決要除滅祂的行動，衪行了一個大神蹟，使拉撒路從死裡復活。以實例向世人証明祂的宣告：復活在我，生命也在我，信我的人雖然死了，也必復活；凡活着信我的人，必永遠不死。
II. 拉撒路從死裏復活的大神蹟
約翰福音共記載主所行的八個神蹟。這是主在受死前的最後一個神蹟。
主耶穌聽見拉撒路病了： 當拉撒路病危時，馬大和馬利亞由伯大尼差人去向在約但河外的耶穌求助。面對險惡的環境，門徒先是勸阻，但當主堅決前行時，他們說"我們也去和祂同死吧！"但主卻又在所居之地多待了兩天才往伯大尼去。因為遲延，情況由惡劣變成絕望，但主耶穌因此得榮耀，信徒的信心得到提昇，而拉撒路一家以及眾人得以明白復活不只在末日，也在今時。
[bookmark: _GoBack]在墳墓前的主耶穌： 佇立在拉撒路墳墓前的主流露了十分豐富的情感；祂悲嘆罪給人間帶來的悲慘；祂憂愁尚未信祂之人的命運，並與馬利亞及眾人一同流下眼淚。隨後祂向父神禱告後即向死去的拉撒路發命，叫他復活！拉撒路的復活，是出於主的大能，但祂也要求人當盡本份：祂吩咐門徒挪去墳墓前的石頭，隨後，並吩咐門徒將裹屍布解開。
拉撒路復活的影響： 這個偉大的神蹟，使許多親人信了主。隨後，拉撒路與耶穌一同坐席。有許多猶太人前來，不但是為了耶穌的緣故，也是要看從死裏復活的拉撒路。但猶太的官長，聽到這神蹟，卻定意要將主耶穌治死，因他們怕"若是這樣由着祂，人人都要信祂；羅馬人也要來奪我們的地土和我們的百姓。"
III. 可愛青年的沈淪
這實在是件令人惋惜所事。一個可愛的青年，來見主時是滿腔熱忱，跪着求永生，但與主對話後，卻是不願再提永生，憂憂愁愁的走了。
可愛的青年： 這年青人跑到耶穌面前來，並且跪下。主見他，就愛他。因他少年得志，十分富有，道德高尚，家庭良好，熱心慕道，關懷靈魂。
主的教導：主知道這少年熟習並遵守律法，但對律法精意卻茫然無知，因此教導他律法的精意在於：與神的關係，以及與他人的關係。
與神的關係： 少年人問主：我該作什麼善事，才能得永生？耶穌回答說：你為何以善事問我？只有一位是善的。主如此回答，乃是要將他的眼目由"善"轉移到"神"身上。
與人的關係： 主繼而引證誡命中有關愛人的那幾條誡命，叫他省察他與人的關係。問題在於這少年人只注意律法的字句（不可，不可...）卻未按律法的精意（愛神，愛人）來生活。 
主的要求：主要求少年人：變賣一切所有的，分給窮人...你還要來跟從我。主其實是深愛他，要他作完全人，要他作門徒，並得天上的賞賜。変賣一切，跟從主，不是得永生的條件，卻是作門徒的資格。
少年人的下場： 少年人聽見這話，就憂憂愁愁的走了！因為他的產業很多。可惜他只看見自己手上所握住的，不捨得放下，卻未聽進主的後半段話：就必有財寶在天上，你還要來跟從我（未來天上的賞賜與今世與主同行的福份）。世上榮華富貴的引誘何其大，難怪主惋惜的說：財主進天國是何其難。
IV. 跟隨主的獎賞
少年人的退去，以及主論及財主進天國的困難之後，門徒產生兩個問題：第一，財主是否都是無可救藥，注定滅亡？第二，跟隨主的人，將來得什麼？
主的答案： 針對第一個問題，耶穌回答：在人不能，在神凡事都能。針對第二個問題，主耶穌清楚的告訴門徒，他們在永世裡，必得權柄與榮耀；必得永遠的，屬靈的百倍報償；必能承受永生的福樂。但主提醒門徒不要計較得失，以免成為步履上的重擔。
V. 葡萄園的比喻
主以"在前的將要在後，在後的將要在前"以及葡萄園的比喻使門徒更深入了解事奉主的祕訣。
事奉的必需： 凡不進入園中工作的工人都是閒站的人。主以此提醒我們得救的人，若不事奉，便是浪費一生。
事奉的機會：葡萄園主人從清早起，一共五次出去僱請工人入園作工。神給人許多機會要我們在祂工作上有份，以致我們也能在祂榮耀上有份。
事奉的態度：1，僱工式的事奉：最早的一批工人，與主講定工價才入園工作。他們是要得償才事奉。2，因信靠而事奉：第2，3，4 批工人，不和主人講價。當主人說，所當得的，我必給你們時，就入園工作。他們是因信而順服。3， 存感恩而事奉：最後一批工人，他們整天等待，遇有機會工作，心中充滿感恩。他們以事奉為恩典。
事奉的獎賞： 主人給所有的工人，都是一錢銀子。主藉這比喻表明：所有事奉的人，將來都必得賞賜；但祂衡量我們事奉價值的標準，不是跟據我們事奉的多少或時間的長短，而是我們的動機與態度。



第六部 最後的路程			第三十八章 將抵耶路撒冷（下）
經文：太20:20-24；可10:38-52；路18:35-43，19:1-28
I. 	引言
本章討論的是主耶穌往耶路撒冷之旅的最後一段路程；是在經過耶利哥城時發生的。我們可以感到，祂心靈的孤單。因為門徒仍然不能領會彌賽亞是要經歷受苦而得榮耀的道理。或許他們雖然也有苦難將臨的預感，卻認為主的無限權能必能克服一切。他們甚至認為彌賽亞的國度將帶給他們榮華富貴。他們怎能體會到主的心情？
II.	一個母親的雄心
當主起行時，再次告訴門徒：祂將會被猶太人定死罪，並受凌辱後釘死在十字架上，但第三日祂要復活。就在這時，雅各和約翰的母親前來向主提出一個要求：願祢叫我這兩個兒子在袮國裡，一個坐在祢右邊，一個坐在祢左邊。
甚麽樣的要求： 這是一個母親出於愛兒子的心，提出的要求，但是一個錯誤的要求。他們的天國價值觀錯誤，以為天國的榮耀是比地位高低；他們的方法也錯誤，以為榮耀的地位是靠走後門得來的。
譁然惱怒的同伴： 當其他門徒知道這事後，大為惱怒。顯然他們也都有相似的雄心，想得主左右的地位；他們也都有同樣的錯誤，不正確的國度和榮耀觀念！
主耶穌的教導： 主耶穌將十二門徒召在一起，予以教導。1. 屬靈權榮的象徵是作僕人，所服事的越多，屬靈的權柄越大。2. 權榮的典範就是主耶穌。祂雖為神的兒子，但降世為人，卻不是受人服事，而是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。
III.	稅吏長撒該的得救
撒該的為人：撒該是耶利哥城的稅吏長，他是財主，但心靈空虛，因他被自己同胞所憎恨。當耶穌來到耶利哥時，那些歡迎的群眾，沒有一人肯讓出空位給他，使他可以看見耶穌，以致他不得不跑到前頭，爬上桑樹去看。
撒該渴望主：他有想要看耶穌的強烈願望，因此不顧眾人的藐視，天生的缺陷以及環境的困難，在耶穌必然經過的路上，找著一棵桑樹就爬了上去。他以看見耶穌為心中最大的滿足。
主邀請撒該，撒該接待主： 一切渴慕主又循正確途徑尋求祂的人，主必成全。主在眾人中看見他，便說：撒該，快下來！今天我必住在你家裡。他得了拯救，主也改變了他；他將所有的一半給窮人，並將過去的訛詐，還回四倍。
屬靈意義： 撒該得救，譲我們看見罪人亦可變成聖徒。亦讓我們看見主來是為要尋找拯救失喪的人。作門徒的也當撇棄偏見，尋找渴慕救恩的人。
IV.	交銀於十僕的比喻
耶穌因為將近耶路撒冷，又因為門徒認為神即將顯出，就另設這一比喻。
遠方得國的貴胄：主以貴冑來象徵自己。他要往遠方去，為要得國回來。在離去之前，召來十僕，每人授予一錠銀子，去作生意，直等他回來。他的心意是預備人才，並測驗他們，作將來選擇國度棟樑的標準。貴胄離去後，僕人所處的環境是一個敵視的環境，需要僕人盡忠職守。
凱旋歸來的貴胄： 這貴胄終於得國回來，要與僕人算帳。他大大獎賞忠心的僕人。所託的不過是一錠銀子，僕人所賺的不過是十錠或五錠銀子，但獎賞卻是十座或五座城。他怒懲惡僕，因惡僕以懼怕主人為藉口，什麼事都沒做，只將一錠銀子原封不動交還。在這同時，那貴冑要除滅那些當他不在時，起來造反，不要他回來作王的人。
屬靈意義：主耶穌有一日將得國回來。祂期望門徒在這撒但猖狂的末世，堅持信心，忠於祂所託付的使命。當祂再來時，忠僕將得極大的榮耀與獎賞。一切離經叛道的，必被除滅。








第七部 最後的一周			第三十九章 幾件振奮人心的大事
經文：太21:1-27，26:6-13；可11:1-33，14:3-9；路19:29-46，20:1-8；約11:55-12:19
I. 引言
主耶穌終於在逾越節期來到耶路撒冷。就在私人家裡，和公眾場合發生了一些振奮人心的事，使門徒更加覺得神的國將要顯出來了。但在聖城中的領袖人物卻正緊鑼密鼓地作除滅主耶穌的最後佈置。主來到聖城，雖也受到歡呼與擁戴，但當祂看見這城時，卻忍不住為它哀哭。因為祂看見魔鬼正在利用猶太領袖們的剛硬邪惡，以及百姓的蒙昧無知，使他們拒絕救主，將神"眷顧你的時候"變為魔鬼掌權的時候，從此將整個猶太民族長期陷在亡國的災難和痛苦之中。
II. 馬利亞膏主
在逾越節前六日，主耶穌在伯大尼長大痳瘋的西門家坐席時，馬利亞前來以香膏膏主。頓時屋裏充滿香氣。猶大認為那是浪費，應當賣掉香膏賙濟窮人。但主說：由她吧！她是為我安葬之日所作的，因為常有窮人和你們同在；只是你們不常有我。主並說：普天之下，無論在甚麼地方傳這福音，也要述說這女人所行的。這件事令主感到永遠甘甜，這件事令馬利亞得到永遠稱讚，這件事值得信徒永遠學習。因為馬利亞所行的是滿足主的心意；是盡馬利亞所能的；也是獻上她所最寶貴的。
III. 凱旋入聖城
主在馬利亞家中住了兩天，星期日最後一次進入聖城。這次祂公開自己彌賽亞的身份，譲以色列人知道，祂就是王！
奇妙的安排： 主打發兩個門徒先行，到對面村子去找到"那人"，借他的驢駒。隨後，祂就騎着驢駒進城。但主刻意的安排，卻是要滿足以賽亞書及撒迦利亞書的預言，並表明祂是一位與世上任何君王不同的王。彌賽亞不是騎著戰馬，以征服者的姿態來到，乃是謙謙和和的騎着驢，以和平之君的姿態來臨的。
光榮的入城： 這次耶穌入城，全城哄動。許多上來過節的人，拿着棕樹枝，出去迎接祂，喊着說：和散那，奉主名來的以色列王，是應當稱頌的！眾人歡迎祂，是因他們見過，聽過祂所行的一切異能，希望祂作王來復興以色列國。
主為耶路撒冷的哀哭： 主將進城時，忍不住哀哭。因祂預見聖城的被毀，以及裏頭的兒女們的被掃滅。
IV. 再次潔淨聖殿
主耶穌在進城第二天時，進入聖殿，再次作潔淨的工作。主在出來工作的第一個逾越節時，曾進入聖殿作潔淨的工作；現在到了祂工作的末期，又一次在逾越節作潔凈的工作。
忿怒除惡： 祂進了殿，趕出裏頭作買賣的人。祂不能容忍百姓宗教的熱情被唯利是圖的人所利用；祂也不能容忍宗教實質被醜化。祂要恢復信仰的純潔及教會的尊嚴。
仁慈施恩： 當主將那些作買賣的趕走之後，祂隨即醫治了殿裏的瞎子，瘸子等。主不但拆毀邪惡，也會建立美好。凡有心尋求神恩典到殿中的人，沒有一個失望而回。

















第七部 最後的一周			第四十章 對猶太領袖的諍言
經文：太21:28-46，22:15-46；可12:1-40；路19:47-48，20:20-47
I. 引言
主耶穌進入耶路撒冷後，不斷與猶太人領袖對話。面對來自各方，用心惡毒的疑難，主從容回答，並教導真理。對後世後代的信徒而言，這些真理仍然歷久彌新。
II. 屬靈權柄的盤問
祭司長，長老和文士前來盤問耶穌：你仗什麼權柄作這些事？表面是維護宗教尊嚴，實際是維護自己的地位與特權。
主的回答：主並未直接回答，而是反問：約翰的洗禮，是從天上來的，還是從人間來的？這令祭司長，長老和文士無法回答。
主的教導之一，兩個兒子的比喻： 這位父親有一個葡萄園和兩個兒子。他吩咐他們去作工。大兒子先說不去，但後來後悔，終於去了。小兒子的反應恰好相反。信誓旦旦的說去，結果是根本未去。主以這父親象徵神，葡萄園象徵神的國，兩個兒子則象徵世上對神兩種不同態度的人。這兩個兒子都不完美，都令父親痛心。但大兒子悔改聽命，使父親得了安慰。小兒子假冒為善，對神陽奉陰違。主耶穌以大兒子來象徵聽了施洗約翰教訓而悔改的稅吏和娼妓；而以小兒子來象徵這些祭司長，文士和長老們。
主的教導之二，兇惡園戶的比喻： 園主有個完美的葡萄園，既有籬笆保護，又有壓酒池，及樓房供園戶居住及守望。園主以極大恩情對待園戶，但園戶竟然打死收果子的僕人，最後連園主的兒子都殺了。耶穌以葡萄園喻以色列國，園戶為以色列人的領袖，僕人為歷代的先知，兒子為祂自己，預表祂將被殺害。祭司長及法利賽人明白這是指着他們說的，並未幡然悔悟，而是更想捉拿衪。
III. 政治罪名的羅織
法利賽人是保守的宗教領袖，希律黨人是世俗的政治人物。平時他們彼此輕視，爭論不休，但為了陷害耶穌，竟組成統一戰線，攻撃耶穌。
陰險的手法： 他們問主：納稅給該撒，可以不可以？想從主的回答中找到陷害的把柄。若主說可以，法利賽人就可以有把柄控告耶穌為羅馬帝國征服者服務；若主說不可以，希律黨就可以控告祂反叛羅馬政府。
精彩的回答： 主未直接回答，只叫他們拿出一個銀幣，問銀幣上的像與號是誰的？然後說：該撒的物當歸給該撒，神的物當歸給神。這不但是一個智慧的回覆，更是一個真理的表明；它給了所有基督徒在這世上生活的指導原則。我們信主蒙恩得救之後，既是天國的子民，又是地上國家的公民。在神的事上，我們存著怎麼樣的負責任的態度，對地上的國度，我們也當同樣盡上責任。
IV. 神學奧祕的刁難
猶太人中的法利賽人相信復活，天使和鬼魂，但撒都該人卻不相信。他們根據摩西律法所說：人若死了，沒有孩子，他的兄弟當娶他的妻，為哥哥生子立後，虛造一個自以為聰明的問題來刁難耶穌對復活的立場。
虛構的問題： 有一婦人曾先後嫁給七個兄弟，卻都沒有生兒子。然後這七個兄弟死了，這守寡七次的婦人也死了。那當復活的時候，她是誰的妻子呢？
主耶穌明確的答覆： 主耶穌肯定的說：你們錯了；不但不明白聖經，也不曉得神的大能。主耶穌指出：復活的人，乃是如同天使一般的靈體，既不娶，也不嫁。因此，他們提的難題不存在。其次，亞伯拉罕，以撒等信心的先祖，雖已死去多年，卻仍活在神面前。
V. 聖經知識的考驗
法利賽人又公推一個律法師來考驗耶穌的聖經知識。
律法師問耶穌：誡命中那一條最大？意圖找出主觀點上的錯誤或膚淺來羞辱主。
主耶穌回答說：一切道理的總綱就是愛！主耶穌的答案不是由十條誡命中去找，而是引証申命記中的兩句話：（你要盡心，盡性，盡意，盡力愛主你的神；其次也相倣，要愛人如己），作為一切律法實質的總綱。主對聖經的瞭解是何等的深刻啊！
VI. 主考問反對者
主趁法利賽人聚集時，反問他們一個問題：論到基督，你們的意見如何？接着又問：大衛既稱基督為主，祂怎麼又是大衛的子孫呢？這麼多的宗教領袖，竟沒有一個人能回答一言。從那以後，也沒有人敢再問祂什麼了。主曾經以此考問門徒，因這是我們信仰的核心啊！耶穌基督神人二性，祂既是大衛的子孫，又是神的兒子。大衛預見基督的教贖及得榮耀，因此稱祂為主。

第七部 最後的一周			第四十一章 對選民最後的勸告
經文：約12:20-50，24:1-44；太25:1-46
I. 引言
耶穌在這最後的時刻，顧念神的選民，將有關他們個人及整個民族命運的真理施以教導。一方面祂嚴肅的告訴他們，彌賽亞的榮耀，不是在於征服世人，而是藉着死將新的生命賜給世人。正如一粒麥子落在地裏死了，就結出許多子粒來，十字架的犧牲將帶出許多的榮耀。另一方面祂將以色列人未來的遭遇與命運，預先啓示他們。
II. 十字架榮耀的啓示
自古以來，人人都以死亡為失敗與羞辱，現在耶穌要告訴眾人，祂的死亡是得勝，是榮耀；並且鼓勵大家跟隨祂，在這榮耀上有份。
對外邦人的宣告： 當腓力和安得烈帶了幾個希利尼人來見耶穌時，耶穌再次表明，只有祂被舉起，才能使萬人歸向祂，在祂裏面與神合而為一，也彼此合而為一。唯有祂在十字架上的贖罪，才能去除世人不能合一的罪；唯有衪從死裏復活，才能將新生命賜給人，使人和睦，成為一體。
榮耀十架的啓示： 1. 賜下新生命。因為祂的死將如同死在地裡的麥子，會產生更多生命來。而這榮耀新生命的律，乃是願意捨去生命，以保守生命到永生。這榮耀新生命的路，乃是跟從主，效法祂的榜樣。2. 使撒但被逐。主耶穌被釘十字架，是特意藉着死，敗壞掌死權的魔鬼。3. 吸引萬人歸主。世人在祂的死裡看見了愛，勝利和永生，因而歸向祂！
榮耀之主的被棄：約翰無限惋惜的指出，猶太百姓雖然聽見主講的寶貴教訓及有關彌賽亞的預言，但因心裡剛硬，仍然不信。有一部份官長雖然信了，但因信心不足，不敢承認，怕被趕出會堂。
III. 聖城傾覆與末期預言
聖城被毀：主耶穌對門徒説：你們看見耶路撒冷被兵圍困，就知道它成為荒場的日子近了。這預言果然在主後70年應驗了。在提多將軍率領下的羅馬大軍圍困耶路撒冷，並且在攻取聖城後，徹底將聖殿拆毀了。但根據舊約先知書的預言，在末世的時候，聖殿和聖城必將重建，並且再度被毀，直等新天新地來臨。
世界末了的預兆：1. 宗教方面。各種異端迷惑，信徒靈性軟弱，但福音傳遍天下。2. 政治方面。戰爭不斷，民要攻打民，國要攻打國，敵基督出現，選民受苦。3. 社會方面。不法的事增多，社會無安寧。4. 自然界方面。飢荒，地震。可以說，無論從那一方面看，人類和他們所生存的地球，已經到了盡頭。
人子降臨的情景：1. 全地皆知。主第一次降臨，只有少數人知道。但第二次降臨，卻如閃電，從東邊發出，直照到西邊，是全球人皆知的事件。2. 惡人受審。當主再來之時，就是一切罪人受審的時候。3. 三光不明。日頭變黑，月亮不明，眾星墜落。4. 神子顯榮。主再來時，是帶着能力，有大榮耀，駕着天上的雲降臨的王。5. 選民被召。以色列民族不但歸回聖地，他們全家在大災難中將要悔改。
IV. 忠心信徒當有的凖備，以迎接主再臨
當存儆醒的心：主提醒門徒，當將末世預兆謹記在心，觀察它們是否逐步出現在現實生活中，並儆醒生活。
當注意實際行為：主以一些比喻提醒信徒，凡事當以討神喜悅為中心。並以三個比喻，勉勵信徒。
1.  忠心僕人的比喻。忠心僕人的特點是當主人不在時，仍然存着如同主人在眼前一樣的態度生活和工作；而惡僕心存僥倖，認為主必來得遲，而放蕩墮落。主以此勉勵我們當作忠僕。
2.  十個童女的比喻。十個童女等待新郎，五個聰明童女拿著燈，又預備油在器皿裏；而五個愚拙童女，雖是拿着燈，卻不預備油。新郎到了，五個有油的童女，點了燈就進去了；而另外五個沒有油去找油的，門卻關了。主以此提醒信徒時時預備迎接主的再來。
3.  按才幹受託的比喻。一個主人往外國去之前，按着三個僕人的才幹分給他們五千，二千和一千銀子，盼望他們發揮才能為主人謀利益。主人走後，那領五千和二千的，隨即拿去作買賣，結果兩人都各賺了一倍。但那領一千的，卻將銀子藏在地裏，待主人回來，原封不動的還主人。主人稱讚並獎賞那兩個殷勤的僕人，而責備那又惡又懶的僕人，並將他的一千也收回了。主以此說明，他將聖靈的恩賜，按各人需要，賜給信徒，期望我們在祂再臨之前，殷勤並恆常的運用恩賜為祂作工。
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