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第二部 隱藏的歲月		第五章 受洗與受試探
經文：太3:11-4:11；可1:9-13；路3:21-22，4:1-14；約1:29-34
I. 引言
當施洗約翰的工作果效達到高峯，主耶穌知道祂開始行動的時刻來到了。但祂先走到約但河邊接受約翰的洗禮，接着又去到曠野，忍受魔鬼的試探，才正式開展工作。這受洗與受試探兩件事，顯明祂是以謙卑又尊榮的態度去開始祂的使命。
II. 主耶穌的受洗
約翰的洗禮-  洗禮表明悔罪與更新。約翰的洗禮代表悔罪。但約翰深知他的工作只是為那將臨的彌賽亞預備人心而已。這位彌賽亞來時，乃是要用聖靈與火為人施洗。
主耶穌受洗的原因- "你暫且許我，因為我們理當這樣盡諸般的義"。主耶穌以“人的代表”的身分受洗，代表世人向神認罪悔改。主耶穌如此行亦是謙卑的顯明對禮儀的正確態度。

對約翰而言- 這是他使命的成全。他將眾人引到彌賽亞面前。
對耶穌而言- 這是祂工作的裝備。祂要在工作與為人上盡諸般的義，宣告與聖靈同工。
III. 主耶穌受試探
首先的亞當在樂園受魔鬼的試探，他的失敗使樂園成了曠野；末後的亞當在曠野受魔鬼的試探，祂的得勝，將使曠野變為樂園。試探和試煉及試驗是不同的。試煉及試驗的動機與目的都是好的；但試探卻是引誘人犯罪墮落。神試煉及試驗人，撒但試探人。主耶穌在此為我們設立了完美的榜樣。讓我們明白人的尊榮由兩方面彰顯出來：一是向神的謙卑和順服，另一就是抗拒魔鬼的試探而得勝。
試探的背景- 主耶穌受試探，出於聖靈的帶領。一方面証明"祂也受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪"。另一方面，將魔鬼的技倆，暴露給我們，並將得勝試探的祕訣，昭示我們。主耶穌在曠野受試探，曠野意味孤單，無助，荒涼，平淡。這提醒我們，在曠野的景況下，應當格外儆醒。再者，魔鬼最猛烈的試探，是在主耶穌餓了的時候。這提醒我們，人在有廹切需要，渴望得滿足時，應當格外警覺。
第一個試探-變石為餅；由身體的需要着手。魔鬼針對主耶穌飢餓的事實，引誘主使用神兒子的權能，滿足暫時的需要，以此破壞主救世的事工。人飢餓時，容易失去原則，不顧是非，從而變節或變卦。得勝的祕訣在於正確的認識並持守人生的目的，並竭力信靠"神口裡所出的一切話“。
第二個試探- 殿頂跳下；由名望的獲得着手。魔鬼利用聖經話語試探主，想誤導主耶穌的信心，由殿頂跳下，贏得萬人喝采讚揚，滿足"今生的虛榮與驕傲"。得勝的祕訣在於正確的引用聖經，謙卑客觀的以經解經，切忌斷章取義；同時正確的對待功名，以彰顯神的榮耀為生命的中心。
第三個試探- 屈身拜鬼；以榮華引誘。魔鬼想以萬國的榮華，引誘主耶穌與他暗中妥協，出賣王的身份。得勝的祕訣在於和魔鬼畫清界限，絕不妥協；同時向神無限忠誠。
信徒儆醒- 魔鬼試探主雖然失敗，但他仍忙碌的與主耶穌在地上所建立的教會作對，不住地試探主的兒女，特別是教會的同工。我們應當時時儆醒，不要因主工陷於肌餓時，拋開真理而隨機應變；在力求工作果效時，輕舉妄跳；或在追求事工表面虛榮時，與魔鬼妥協。



















第三部 第一年的事工		第六章主的門徒
經文：約1:35-51；路5:1-11，6:12-19
I. 引言
主耶穌降世，是要為人類作成贖罪大工。這大工只有祂一人能成全。但將這救贖之恩實際帶給萬國萬民的工作，卻是要藉著祂所召的一些人來完成。主耶穌是全能的，祂本不需要他人的幫助。祂召人為祂作工，實際上是要讓這些人因着與神同工，而得到神的品格並承受國度與祝福。因此“門徒訓練”是主在世上除了成就救恩之外最重要的工作。
II. 門徒認識主
施洗約翰在為主施洗後的三天內，連續引導自己的六位門徒認識了主。這六位都是加利利地方伯賽大城的人。
第一對：安得烈與約翰- 施洗約翰向他兩個門徒安得烈與約翰介紹耶穌説 "看哪！神的羔羊"。兩人不但聽從了老師的話，立刻跟從主，而且一心想多與主親密交往，更深入認識祂。主悅納他們的心意，立即邀請他倆與祂同住一夜。就在那一夜，他們的心完全被祂吸引，從此以跟隨祂和事奉祂為榮。
第二對：彼得與雅各- 安得烈與約翰跟從主後即刻向他們各自的兄弟傳道。他們除了用口見証 "我們遇見彌賽亞了"之外，還領他們去見耶穌。歷來眾聖徒都以安得烈為個人佈道的模範，因為那位蒙主重用引領千萬人信主的彼得，乃是他工作的果子。約翰帶領他兄弟雅各歸主，而熱愛主的雅各成為十二門徒中，第一個為主殉道的。這最初的兩對門徒，是主門徒中最傑出，最蒙寵愛的。
第三對：腓力與拿但業- 腓力認識並跟隨主，並未經人介紹，乃是主親自的呼召。腓力認識主後，即刻去找他朋友拿但業。拿但業最初的反應乃是輕蔑的懷疑耶穌拿撒勒的出身。但當契而不捨的腓力將拿但業帶到主耶穌的面前時，拿但業對主的認識有了澈底的改變。他説：袮是神的兒子，以色列的王。其實主早已看中他，並要將大事托付給他。
III. 門徒蒙召獻身
主由眾多的信徒中，呼召了許多人作祂的門徒（至少七十人）對他們言教，身教，要他們成為主在世上的代表。作門徒的 ，並不一定都是完全獻身事主的人。有一批特別受蒙召的門徒，撇下一切跟隨主，專心以祈禱傳道為職事。在耶穌的時代，以使徒為代表。主與蒙召的門徒有更親密的關係，更深入的教導，更高的要求。路加福音第五章記載主對蒙召的彼得所作的初期裝備和訓練。主使用彼得的船在湖邊講道，這是親密關係的建立。講完道後，主吩咐彼得開到水深之處，下網打魚。目的是給彼得更深的教導：要彼得更深的認識主，更深的認識自己，看見神的榮耀與自己的敗壞。主也訓練彼得順服的功課。在這一事件中，主共向彼得發了兩次命令：第一次是吩咐彼得將船開到水深之處，下網打魚。第二次是要他從此不再打魚，撇下一切來跟從祂。有了第一次因順服而產生的出人意外的結果，彼得對主第二次的命令，毫不猶豫的，充滿信心的順服了。
第三部 第一年的事工		第七章第一個神蹟與潔淨聖殿
經文：約2:1-22
I. 引言
主耶穌呼召了第一批門徒後，隨即正式展開祂的事工。約翰福音記載祂工作開始時所作的兩件事。其一，就是祂在加利利鄉間小城約拿與鄉間之人共享婚禮的歡愉。其二，就是在耶路撒冷的聖殿中，斥責不法商人及聖殿官員的惡行。這兩件事顯明了祂溫柔和威嚴的性格，又顯明了祂既樂於與眾人同樂，卻又遠離罪惡的生活態度。
II. 第一個神蹟
主耶穌不為自己變石為餅，卻樂意為他人變水為酒。祂開始工作，是在一個婚筵中。許多人認為敬虔代表刻苦憂心。但敬虔也有其積極意義，就是叫人喜楽。 不知是因主人貧窮，或是籌備欠周，婚筵進行一半，酒用完了。馬利亞知道主耶穌的能力，就要求祂想辦法。主耶穌的回答"母親，我與妳有什麼相干？我的時候還沒有到"，似乎是不太客氣。但主耶穌是要馬利亞明白，此後的生活與工作，祂都要按照神的定時。
即便如此，耶穌還是順從馬利亞的心意，囑咐用人將六口石缸倒滿了水，隨即將六缸水都變成好酒，使賓主盡歡。這個神蹟顯明主的為人：祂願深入世人生活，與他們同苦同樂；顯明祂的榮耀：只要順從祂的命令，奇妙的作為必會出現；顯明祂的工作：祂來，是要將一切，作生命上的質變（以水變酒為例）。
III. 第一次潔淨聖殿
主耶穌來到耶路撒冷聖殿，滿心焦急與忿怒，因祂看見人們竟將這神聖的地方，變成謀取私利的所在。祂看見殿裏有賣牛羊鴿子的，並兌換銀錢的，就拿繩子作成鞭子，把牛羊都趕出殿去；倒出兌換銀錢之人的銀錢，推翻他們的桌子，又對賣鴿子的説：不要將我父親的殿當作買賣的地方。其後主耶穌並宣告這殿為祂的身體。
[bookmark: _GoBack]潔淨聖殿的原因- 這次潔淨聖殿，主耶穌啓示了兩件事：恢復信仰的純潔，並顕露神子的權榮。他向世人宣告，來到神的殿，只應有神聖的敬拜，不應有其他的活動或目的。同時，唯有道成肉身的基督，才是真正的"神的聖殿，住在我們中間，充充滿滿的有恩典，有真理"；舊約的會幕與聖殿乃是基督的預表。可惜的是，以色列人將有形的聖殿污穢了，還要將真的聖殿拆毀，但祂"三日內要再建立起來”。




第三部 第一年的事工		第八章兩次個人談道
經文：約二：23-三：21，四：1-30，39-42
I. 引言
主耶穌不但向廣大的群眾宣道，祂也單獨地向個人談道。聖經詳細記載祂初出傳道時兩個個人談道的経過。衪在耶路撒冷向一個宗教領袖，尼哥底母講解重生的道理，使他的信仰由知識層面提昇成生命層面，而至終成為得救的人。祂又在撒瑪利亞向一個在情慾中掙扎，卻渴慕真道的女人談道，使她明白生命的意義，得著救恩並即刻宣揚救恩。印証了救恩本是神的大能，要救一切相信的。
II. 主與尼哥底母談道
談道時間地奌- 主來耶路撒冷過莭下塌之處，一個晚間
尼哥底母其人- 法利賽人（有學問，有虔敬，有財富，是猶太社會中，地位最高的）；猶太人的官（猶大公會議員有權處理宗教及內政事務）；長者（富有人生見識與經驗）。學者（知識淵博）。這四大特點每一㸃都可能成為他信主的攔阻。但因尼哥底母虔誠追求真理的心，使他能夠突破攔阻。他明白自己雖有宗教的知識和禮儀，卻沒有宗教的實質和經驗。他羨慕耶穌的有神同在。
談道的過程- 主耶穌所談的乃是重生之道。對尼哥底母而言，難以理解與接受。主耐心的重覆重生的重要（修養與行善無法使人得救，人必須重生，才能見神的國），以及重生的意義（唯有水和聖靈生的新生命才能進入神國。唯有聴道並認罪悔改才能得賜聖靈，改變生命）。主亦對尼哥底母有勸勉與警告：以神的大愛勸勉他；並警告他：
人的罪與不信攔阻了重生，這等人不但被定罪，而且必定滅亡。
談道的結果- 尼哥底母雖未即刻決志，但真理己深植他心中，其後，他不但在公會中為主仗義執言，並且在主被釘死，眾門徒都懼怕逃去時，挺身而出，見証自己是耶穌的門徒。
III. 主與撒瑪利亞婦人談道
談道地點與時間- 撒瑪利亞境內小城敍加的一個水井旁，正午時問。
撒瑪利亞婦人其人- 撒瑪利亞人（她明知猶太人輕視撒瑪利亞人，但仍有民族自尊心，以自己祖宗及傳統為榮）；熱情放縱（她渴慕熱情滿足，生活放縱，將道德名譽置之度外）；坦白誠實（她願意幫助人，亦熱意受人幫助。她對耶穌沒有隠瞞，在全城人面前，承認自己的敗壞）；有宗教信仰（她敬重先知，看重禮拜，仰望彌賽亞，但對信仰實際卻懵然無知）
談道過程- 耶穌以仁慈體恤態度循循善誘，首先談到神的恩典有如活水，解除乾渴，並且取之不盡，用之不竭。並因神的恩典是由神賜給人的，要得到這恩典，必須認識並接受主耶穌。其次，主耶穌教導婦人敬拜的真義在於知道敬拜的對象在於那獨一真神；而敬拜的要素不在於地點，而在於敬拜者是否以心靈與誠實敬拜。最後，耶穌揭露了自己彌賽亞的身份，邀請婦人接受救恩。
談道結果- 婦人因著對話，對主的認識，逐漸深入，以致信心甦醒，接受救恩。並立即拋下罐子，匆匆跑回城去，成為福音使者。許多撒瑪利亞人不但信了她的話，並且隨她一同到城外迎見耶穌。對主而言，祂心靈得到極大滿足，並藉此機會教導門徒如何為主作工，並撒種和收割的喜樂。




















第三部 第一年的事工		第九章在加利利的早期工作

 經文：約四：43-54；可一：21-45，二：1-12；路四：14-30
I. 引言
加利利是當時猶太地方，人口最眾，經濟最富裕的地區。人民思想亦較開明。因此在開始畤，主在加利利的工作，相當順利。阻礙與偏見不像耶路撒冷那樣嚴重。祂一面宣講神國福音，一面趕鬼醫病，名聲傳遍這一帶。四福音都記載了主耶穌早期在加利利工作的一些事蹟。
II. 垂死的孩童得醫治
一位王的大臣的兒子得病垂死，大臣親自由迦百農到迦拿來求耶穌即刻下迦百農去，趁兒子沒死，醫治他。耶穌喜悅大臣的信心，命令他"回去吧！你的兒子活了"。耶穌不但賜給他和他家疾病得醫冶，死亡得逃脫的喜樂，還藉此提升大臣的信心：由憑眼見的信心，進步為信神話語的信心。
III. 大痲瘋得潔淨
這事發生在主的一次郊外講道後，許多人跟着祂由山上下來時，一個滿身長了大痲瘋的人出現在主的面前。

不平凡的病人： 雖然已到病的末期，他仍渴望痊癒。他對主有非凡信心，向主俯伏下拜，並口稱耶穌為主。他深信主的權能，求主說：王若肯，必能叫我潔淨了。
極慈愛的主： 主伸手摸他，並即刻醫他。主其實只需説：我肯，你潔淨了。主的一摸表達了何等豐富的仁慈與同情。隨後主囑咐他速往大祭司那裏，向神獻祭，並由大祭司察看，以便恢復正常人的生活。其時大痲瘋被認為是罪的象徵，主的醫治代表祂拯救罪人的深厚大愛。
IV. 在家鄕受惡待
主耶穌正式出來工作後，第一次回鄉，所受的待遇竟是由稱讃很快變成怒氣填胸，甚至將主帶到山崖，要把祂推下去。拿撒勒是主成長的地方。卅十年來一直蒙人喜愛，為何重返家鄉時，鄉人對祂的態度轉變？這是因為他們不能適應和接納主耶穌的新形象：神所使用的基督。
未變的耶穌：主仍然在安息日去會堂與他們一同敬拜神，仍然擔任宣讀律法及先知書的任務。
已變的耶穌：所讀經文宣告祂的身份是基督，是神的靈所膏的；祂的使命是傳揚福音。鄉人的惡待：鄉親初聆主耶穌的宣告，反應美好，但不久醒悟"祂不是約瑟的兒子麽？"因被成見所惑，被私慾所迷，不信的惡心油然而生。不但將耶穌趕出會堂，攆祂出城，甚至還想推祂下山崖。

V. 人子的醫治與赦罪
這事發生在迦百農。其時主在屋內講道，房子內外擠滿聽眾。也有從加利利各鄉鎮和猶太並耶路撒冷來的法利賽人和教法師，他們的目的不在尋求真理，而在想尋找主的把柄。在眾目睽睽之下，一個癱瘓的病人，因着幾個人的信心與愛心，將他由屋頂縋下，以致得到耶穌對他身體與心靈的醫治。在這事上，我們見到主的權能：祂深知人心中的隱情，祂也以超凡的智慧表明祂基督的身份。主知道這人除了有肉身的病痛，還有內心罪惡控告的折磨。主也知道法利賽人和文士內心的隱情，知道他們折服於耶穌的神蹟，卻不願接受耶穌為神子的身份。
這癱瘓病人不但身體得醫治，靈魂亦得拯救，他不但不再倚賴別人生活，他也成為眾人讚美神，敬畏神的題目，因為大家看見神在他身上的作為。可惜另一批人雖然看見神蹟，卻不明白主在十架上捨命流血的意義，失去救恩的機會。
VI. 馬太蒙召
在耶穌時代，稅吏被視為與娼妓同類，出賣靈魂，最下賤的罪人。然而在主所揀選的十二使徒中，竟有一稅吏馬太。主將這原本為人輕視和痛恨的人物，改變成令萬人得益的天國偉人，主的恩召實在奇妙。蒙召前的馬太可說是貪愛錢財，但心靈空虛。他的蒙召似乎是出於偶然，平淡無奇。其時他正坐在稅關上。主只向他説：你跟我來，他就拋一下一切跟從主。在這事上，我們見到主恩召的榮耀：祂將卑污的罪人變為聖潔的使徒。我們見到主的大愛：祂將在猶太社會中被定罪，棄絕的馬太由絕望中提昇。我們更見到主的大能：將馬太的生命澈底改變。馬太對主呼召的反應亦給我們留下美好的榜樣。他即時地順從，澈底地順從，喜樂地順從，全心地順從。
VII. 門徒被選為使徒
這事發生於主出來工作第一年的末期。其時祂的名聲己傳遍猶太全地，需要能代表祂的同工。因此主從眾門徒中揀選了十二門徒，稱他們為使徒。使徒的意思是有權柄的全權代表。這十二使徒是西門彼得，安得烈，西庇太兒子雅各，約翰，腓力，巴多羅買，多馬，馬太，亞勒腓兒子雅各，達太，奮銳黨的西門，以及猶大。依路加福音記載，主揀選十二使徒是經過在山上整夜禱告，才決定的。我們或許明白主為何揀選馬太，但為何揀選賣主的猶大？對這奧祕的事，我們不能完全理解，但我們至少可知道兩個原因。
由於主無限的慈愛： 主從起初就知道誰不信祂，誰要賣祂。主的慈心盼望沈淪之子，亦能得救，所以給他最好的機會，不但揀選他為使徒，還立他為管理錢財的。
顯明主的絕對完美： 猶大朝夕與主共處，有三年之久。他對主的言行為人，必定瞭如指掌，若他能發現耶穌任何的瑕疵與錯誤，必定不會放過，絕不會覺得良心愧疚，走上吊頸自殺之途。猶大臨死並見証説：我賣了無辜之人的血了！
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