
成人主日學                            基督生平     2017年4月2日    邢承中，謝世斌
第四部 主耶穌第二年的事工	第十九章 主的工人
經文：太九：35-十：42；可三：13-19；路六：13-16
I. 引言
主耶穌在地上的工作，集中在兩方面：第一，就是成就救贖罪人的大工；第二，就是門徒訓練。救贖罪人，是父神託付與祂，要祂在地上完成的使命。當使命完成時，也就是祂要離開地上之時。但是要將這救贖的恩典，傳到地極，並且一代又一代傳承下去，這工作神定意要由人來承擔。人的尊榮的恢復，必須經由人與神的同工方能達成。在永世裡，人將是神最大的榮耀，也是祂最大的滿足。因此主耶穌挑選門徒與使徒，並且加以訓練，使他們能承續祂的工作。
II. 工人的榜樣
太九：35-36 活畫了主耶穌自己成為門徒工作上的榜樣。祂走遍各城各郷讓我們學習祂的殷勤。祂藉教訓，宣講及醫治的傳道方式讓我們學習祂工作的方法。祂表現出的關懷，慈愛與憐憫要成為我們傳道的動力。而他感嘆要收的莊稼多，作工的人少也提醒我們及時作工的須要。
III. 十二使徒被差
如前所述，十二使徒蒙召是在主出來工作第一年期間；這裡談到的是主差他們出去傳道的經過。
裝備與任務：主召十二使徒來到主前，使他們常和自己同在；使他們認識祂，愛祂，並像祂，然後才賜給他們權柄，並工作的能力，派他們出去作工。祂交待的任務，包括趕逐汚鬼，醫治病症，並傳天國近了的福音。此次使命與祂在升天前所給的大使命在方向上有所不同。大使命是往普天下傳福音，使萬民作門徒。這次卻是傳天國近了的信息給猶太人。 
傳福音的態度與作法：主教導他們出去傳福音不應求報償，因為恩典都是白白的；出去時應輕裝簡從，儘量過簡樸生活；選擇居處時應選擇"好人"即與神的真道相配之人的居處，並求平安給那家。
宣道的困難與得勝的祕訣： 主耶穌告訴他們困難可能來自宗教人士，來自家人，甚至來自自我。追求愛主勝過愛父母，兒女和自己的生命是極其困難的功課，但是必須的。而勝過困難的祕訣在於靈巧馴良，坦然無懼，使命至上，忍耐到底。


第四部 主耶穌第二年的事工           第二十章施洗約翰被殺
經文：太十一：2-19；路七：18-35，十六：16；可六：14-29
I. 引言
施洗約翰作主先鋒的任務完畢後，不是功成榮退，卻是被囚禁而後被殺，何等令人嘆息！但聖經對他的評價是：有一個人，是從神那裡差來的，名叫約翰。他世世代代得蒙記念，豈不是上面而來的獎賞。
II. 施洗約翰入獄
被囚原因： 施洗約翰所傳的悔改的信息打動了耶路撒冷和猶太全地，並約但河一帶地方的人，造成極大影響。甚至贏得當時外邦人統治者希律王的青睞與尊敬，時常請他去王宮講道。但因他對神的忠貞，與對人的愛心，指責希律王娶他弟弟妻子希羅底為妻的不法行為，使希律王老羞成怒，遭到捆鎖監禁，至終身首異處而死。
III. 施洗約翰被殺 
希律王對施洗約翰曾經尊敬他為義人，聖人，常聴他講論，且照他教訓去行。如今卻不但監禁施洗約翰在先，其後為取悅希羅底和她女兒，在生日宴上因縱情作樂而自大狂言，殺害了施洗約翰。希律王因着在道德上的軟弱無能，以致讓罪惡纏繞而鑄成大錯，終其餘生不斷受到良心控告。當他聽見耶穌的名聲時，他竟會說：這是施洗約翰從死裏復活了。
IV. 主耶穌的感嘆
對施洗約翰的記念：1. 主稱謂施洗約翰是忠誠的神僕：他既不是風吹動的蘆葦（見風轉舵的人），也不是王宮裡穿細軟衣服的人（貪圖安逸和權勢的人）。他一生只有一個目的，就是忠於神所託付的使命。 2. 主稱謂施洗約翰為最尊榮的先知：舊約眾先知都是預言基督，唯施洗約翰是介紹基督，証明基督。3. 主讚揚施洗約翰有最偉大的人品：“凡從婦人生的，沒有一個大過施洗約翰。然而天國裡最小的，比他還大”。這意指新約聖徒，因是從水和聖靈生的，在蒙恩方面，要比施洗約翰還大。
對當時世代人心的悲嘆：施洗約翰和主耶穌的信息雖有不同，但目的卻是一致。然而世人卻麻木不仁（既不聞笛起舞，也不見哀捶胸），甚且批評厭棄（批評約翰的不吃不喝，與耶穌的又吃又喝），實在令人挽惜。



第五部 主耶穌第三年的事工      第二十一章 聲望從極峯衰弱
經文：太十四：13-16；可六：30-56；路九：10-17；約六1-71
I. 引言
施洗約翰被殺不久，猶太人的逾越節近了，主的工作亦進入第三年了。在這第三年的開始，主的境遇有顯著的變化：祂的聲望達到高峯，但隨之開始迅速下跌；不少群眾紛紛離他而去，同時反對祂的勢力大大膨脹。因此在這第三年，主更積極向人啓示祂就是神所差來的基督，並加深對門徒的教導。令主的聲望在猶太人中由高峯下跌的起因，竟然是一個大神蹟；即五餅二魚的神蹟。神蹟之後，眾人只看眼前，要吃餅得飽，因此要來強迫祂作王，這卻與基督耶穌降世目的：就是以衪自己（即那存到永生的食物）賜給世人，背道而馳。眾人因此厭棄祂，甚至門徒中多有退去的，不再和祂同行。人對神最大的恩賜厭棄，退去，顕明人對自己生命真正的需要，是何等無知。
II. 五餅二魚神蹟
這神蹟必是當時哄動一時的大事，因四福音書都詳細記載。這神蹟証明了這位拿撒勒人，木匠的兒子耶穌就是那位創造物質，掌管宇宙的主宰。
神蹟的背景： 主行這神蹟，是在伯賽大城外。一天忙碌之後，主原打算帶門徒到曠野歇一歇，那知卻被眾人知道了。"有許多認識他們的，就從各城步行，一同跑到那裡，比他們先趕到了"。一時在這野地竟聚集了五千男丁，要聽要看耶穌。這群沒有牧人的羊，觸動了主憐憫的心腸，以致他不但施行醫治，還開口教訓他們許多道理，直到天色已晚的時候。如何安頓這眾多的男女老幼，成為主彰顯祂的全能與鍛練門徒愛心及信心的機會。當眾門徒都認為應當趁日頭未落，趕快叫眾人散開，好往四面鄉村去，自己買什麽吃，但主卻說：你們給他們吃吧！大部份門徒都如腓力一般，看環境而忘記了主。只有安得烈竭盡所能去發現可能解決危機的機會，將一個願意獻出五餅二魚的孩童帶到主的面前，因着這微小的信心，䝉主喜悅，而行出又大又奇的神蹟。安得烈被信徒認為是個人工作的典範，因他樂意將人引領到主前，使他們能被主所使用。他的哥哥彼得，曾透過他認識主，現在他又帶了這孩童和他的五餅二魚來到主前，最後，也是他引領那幾位希利尼人到耶穌跟前來。
神蹟的經過：這孩童顯然是受到主的教訓的感動，而天真的將五餅二魚獻給主，使它們產生極大作用。這行動啓示我們，奉獻不在乎大小，而在乎我們的心；因為主能使用微小的奉獻成就大事。而主耶穌行這神蹟的過程也值得我們深思效法。耶穌說: 拿過來給我，是宣示祂的主權與能力，並且祝福是要由祂手中出來。祂隨後吩咐眾人一幫一幫的，坐在青草地上。祂隨後拿起餅來，祝謝了，擘開，遞給門徒，門徒又遞給眾人。這提醒我們：作神的工作，不僅依賴神的大能，亦應有秩序，有規律的進行。再者，這也是教導我們，祂賜福給我們，是要我們成為別人的祝福。若是我們從主手中接受了餅和魚，卻留在自己手中不放，神蹟就不可能出現了。最後，耶穌吩咐把剩下的零碎收拾起來，免得有糟蹋的。祂有創造的大能，但對於零碎的物質，卻不會失去珍惜的心。祂的偉大與細緻，尊榮與謙卑，慷慨和節約，總是揉和在一起，這就是神性的完美。
神蹟的結果： 這個曠野的神蹟，使猶太人觸景生情，回想到昔日摩西領以色列人出埃及在曠野吃嗎哪的往事。主耶穌行神蹟的大能，使他們認為摩西所預言的那大先知己經來了！他們脫離羅馬帝國轄制的日子已經到了！所以不惜用強逼的手段，要立耶穌為王。
主耶穌的確是王，因祂是神所膏的基督。祂的降世就是為要建立祂的國度。但祂的國度不是物質世界來來去去暫時的國度；祂的國度乃是那充滿宇宙，永存的榮耀的國度。祂的王權是神賜的，是祂按着神的旨意，藉着死，敗壞那掌死權的魔鬼而得的。不是魔鬼出讓給祂的；是祂為世人流血贖罪而獲得的；也不是由世人強逼而成就的；是祂順服父神，心甘情願，在十字架上成就的。所以主不但在曠野時拒絕了撒但的試探，現在也抗拒了世人的強逼！唯有在祂被釘在十字架上，又從死裏復活以後，祂才欣然宣告說：天上地下所有的權柄都賜給我了！目前時候未到。
III. 神蹟之後
被主遣散的羣眾之中，有人仍熱情未減，渡船到對岸的迦百農，在會堂裏找到了耶穌。主耶穌這時耐心的，深入的教導了最重要的真理：不要看重暫時，而要注目永恆；不要追求物質的滿足，而要追求靈魂的滿足。 
端正信仰：主耶穌教導他們不要為那必壞的食物勞力，而要為那存到永生的食物勞力。這永生的食物才是天糧，也是真糧。而主耶穌自己就是那生命的糧。主耶穌行神蹟的目的乃是為了將人帶到神的面前，活出真理，得到永生。
中途退去的群眾與門徒：可惜許多人只對神蹟有興趣，對主行神蹟的美意不加領會。加上主耶穌拒絕被擁戴為王，又講了許多難以領會的道理。他們對主耶穌，失望加上反感，原有的熱情化為烏有，紛紛退去，甚至主的門徒也多有退去的，不再與祂同行。
仍然追隨的門徒：在退卻成為潮流，仍有彼得等十二使徒與少數門徒持守信仰。是什麼力量使他們成為中流砥柱？乃是因為他們認識耶穌，愛慕永生，信心真純。身為末世的基督徒的我們，當以此為鑑。






第五部 主耶穌第三年的事工             第二十二章 傳統興師問罪，主恩臨及萬邦
經文：太十五：1-28；可七：1-30
I. 引言
主耶穌在行了五餅二魚的神蹟後，雖然門徒多有退去的，但祂感人的教訓，及大能的作為，仍然吸引許多群眾。祂響亮的名聲，及在群眾中巨大的影響，引起聖城宗教領袖的不安。所以他們從耶路撒冷派遣了幾個人，表面上是考察主那穌的言論與行為，骨子裡卻是為尋找耶穌的把柄，甚至達到殺害主耶穌的目的。這些人終於在主耶穌的門徒吃飯不洗手這事上找到把柄，發動攻擊，興師問罪。主不客氣的給予駁斥，並藉機教導眾人與門徒。
主深知這些意圖殺害祂的文士及法利賽人不會就此罷休，因此退到外邦人居住的推羅西頓境內去，因祂在世上的工作尚未完畢。在那裏祂為一個有極大信心的迦南婦人解除痛苦，也讓門徒明白，福音雖為選民優先預備，但主的恩典及於萬國萬民。
II. 傳統興師問罪
法利賽人與文士以曾見耶穌的門徒中，有人用俗手吃飯而問罪祂。不可用俗手吃飯，並非因愛清潔，而是根據宗教遺傳。主向這些問罪的文士與法利賽人，予以正面的答覆和指正；向眾人指出追求敬虔的真正方向；也向門徒施以更深入的教導。
對維護遺傳者的答覆： 耶穌提醒他們"你們為什麼因着你們的遺傳，犯神的誡命呢？"過份看重遺傳，對自己成為假冒為善的人；對別人成為瞎眼領路的人；對神成為廢棄神誡命的人。耶穌並舉出"各耳板"的實例來說明拘泥於遺傳的結果，造成不顧神的誡命，並違背了神的心意的結果。
對眾人的教導： 耶穌勉勵眾人在追求聖潔的時候，要注意裡面的生命，而非外表的形式；祂要求他們要聽，也要明白。
對門徒的解答：論法利賽人的行為，耶穌說：凡栽種的物，若不是我天父栽種的，必要拔出來。意指與信仰有關的教訓與道理必須出於神的心意，不可任意修改或添加。論污穢之源，入口的只能暫時存留，不會對生命品質產生影響；而存在心裡的惡念，從裡面出來，才真正污穢人。至於不洗手吃飯，那卻不污穢人。
III. 主恩臨及外邦
痛苦的婦人： 愛能帶給人幸福與喜樂，但愛也會帶給人悲哀與痛苦。這個迦南婦人有個心愛的小女兒被污鬼附着，因此她也捲入痛苦之中。她向主懇求可憐她，並拯救她的女兒。
信心的婦人：主讚揚她的信心是大的，因她的信心有四 個特點。1. 聽道之信，因聽見耶穌的事，就來俯伏在祂腳前。2. 正確之信，她稱耶穌是主啊！大衛的子孫；她的信心是建立在正確的真理根基上。3. 活潑之信，這婦女不但知道耶穌是誰，並且一見到祂，就喊着向主求告。4. 堅強之信，即使面對耶穌冷漠的宣告説：不好拿兒女的餅丟給狗吃，她仍不放棄，以智慧與謙卑，回應主的宣告。她說：但狗也吃它主人桌子掉下的碎渣兒！主耶穌不但讚揚她的信心，並且照她所求的給她成全。
IV. 感想
[bookmark: _GoBack]乍讀這迦南婦人的事蹟，或者會覺得主對她的態度未免有些輕視與冷淡。難道主真的藐視外邦人嗎？絕非如此。起始時，主如此冷漠的對待這迦南婦女，乃是特意要標榜這外邦婦人的大信心，藉此來譴責以色列眾人的不信。這迦南婦人只不過聽聞耶穌的事，就相信耶穌是主。她只有一次見主的機會，並且主似乎以冷漠待她，她卻絕不放棄，苦苦哀求。終於得到拯救。今世眾人，豈不應珍惜並把握得恩典的機會。
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