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第八部 新世界的開始			第四十六章 復活與顯現
經文： 太28；可16；路24；約20-21；徒1:1-14
I. 引言
世上偉人的豐功偉績，都是在他們活着的時候所建立的。死亡臨到，他們的工作也就結束了。但是主耶穌萬世不朽的事工，卻是在祂死後才大力推展。死亡對祂而言，不是結束，而是開始！為什麼？因為祂從死裏復活了！從此，信靠祂的人，也將與祂一同復活，將人生提昇到更高更美的境界之中。
II. 復活的清晨
驚天動地的大事： 儘管殺害耶穌的人事先作了嚴密的防範，主仍是照祂自己所說的，在死後的第三日，亦即安息日將盡，七日的頭一日，天快亮的時候就復活了。1. 地大震動。大自然亦仿彿在象徵生與死的最後博鬥，死亡的權勢終於崩潰了。2. 天使顯現。當主降生時，神曾差遣天使向世人傳報聖誕佳音。現在主戰勝了死亡，神又差遣他們來，向世人傳報復活喜訊。有一個天使將主的墓石輥開，不是為了讓主從墳墓裡出來，乃是為了讓主的門徒得以進墳墓裡去。另有兩個天使向婦女們顯現，向他們宣告主的復活。
朝見墳墓的婦女： 在主安葬時，最後離開墳墓的那羣婦女，也就是在復活日最早來到墳墓的那群婦女。她們帶了香膏想要前來膏抹主的身體，卻見証了空墳墓。她們遵從天使的吩咐，急忙分頭報告彼得，約翰及其他門徒。
疑信參半的門徒： 彼得和約翰接報後即刻向墓地奔來，進入墓穴中，只見細麻布還放在那裏，裹頭巾另在一處捲著。彼得見了墓內的情景，大大驚愕納悶；約翰見了此情此景，對證主先前所說的復活的預言，就信了。
掩蓋真相的仇敵：當兵丁將所經歷的，報告主謀釘死主耶穌的祭司長和長老時，他們不但不接受這偉大的事實，反而不計代價的編造謊言，掩蓋真相：叫兵丁造謡說耶穌的屍體被門徒偷走了。兩千年來，沒有任何人可以用辯證法來推翻主復活的事實。
III. 第一次復活後的顯現：向抹大拉的馬利亞
主復活之後，有了榮耀的身體。那位曾被七個鬼所附的，抹大拉的馬利亞，成為主復活後所顯現的第一位。這個事實，不但有深刻的含意，亦間接証明主復活的真實性。因為按古猶太人傳統，沒有任何作者會選一個社會地位很低的女人，作為編造故事中的第一見証人的。
主第一個向她顯現，乃是因為祂要安慰一顆火熱愛祂的破碎之心。抹大拉的馬利亞跟隨主直到十字架前；當主埋葬後，她是最後離開墳墓的人；安息日一過，她是最先一個來到墓前的人；面對空墳墓，即便彼得約翰離去了，她仍留在墓前，一心想知道主的下落。就在這時，主向她顯現了，何等的榮耀！
IV. 第二次復活後的顯現：向眾婦女
這羣婦女包括撒羅米，約亞拿和雅各的母親等。她們對主都有貞純的愛心，但對主的復活，卻缺乏信心。她們來到墓前是想以香膏抹主的身體。主先差遣天使告訴她們，主已經復活了，並吩咐她們速將復活佳音告訴門徒。當她們離開墳墓，跑去報告門徒時，主向她們親自顯現。她們從此化憂為樂，為主作見証。感謝主！今日，祂可能在我們敬拜祂時，向我們顯現，但祂更樂意在我們走在順服祂的路上，事奉祂時，向我們顯現。
V. 第三次復活後的顯現：向彼得
這次顯現記載於路加福音24:34及哥林多前書15:5，但並無詳情。
VI. 第四次復活後的顯現：向前往以馬忤斯途中的二門徒
主在復活當天向兩位由耶路撒冷行向以馬忤斯的門徒顯現。祂不但顯現，而且與他們同行，與他們談道，直到與他們同吃晚飯時才突然不見了。這兩位門徒對主的熱愛無法克服他們對過去三天所發生的事，所產生的信心上的疑難。他們從前曾因耶穌的教訓與工作，堅信主就是素來所盼望要贖以色列民的那位彌賽亞，但祭司長和官府卻將祂釘死在十字架上。若他們所信的是正確的，主為什麼被處死？若是錯誤的，主那完美的生命，教導與大能，又是從何而來？以色列人的希望在那裏？更使他們困惑的是當日清晨，幾個婦女向他們報告說：墳墓空了，並有天使顯現說主復活了。那些聞訊前往墳墓查看的門徒，也說墳墓空了，只是沒有看見主。那麼主到了那裡去呢？
這時主向他們顯現，耐心的，有系統的，從摩西和眾先知講起，將主的使命與全備的救恩教導他們。聴完這次道後，這兩位門徒不但立時起身返回耶路撒冷去，他們的信心，愛心與盼望，全然復甦，心靈和人生全然光明了！
VII. 第五次復活後的顯現：向眾使徒
就在主復活那日的夜晚，除了猶大和多馬之外的十個使徒，都聚集在耶路撒冷的一位信徒家中。當他們正在聽兩個由以馬忤斯回來的門徒報告主復活的信息的時候，主顯現在他們面前，向他們說：願你們平安。平安正是他們當時最大的需要。因為他們有信仰上的不平安；良心上的不平安；以及前途的不平安。
[bookmark: _GoBack]主以復活的肉身向他們顯現，並說明祂的生，死，復活，升天和再來，都是舊約預言的應驗，來去除他們信仰上的不安。主以平安的祝福加上祂的釘痕與槍傷的記號，說明神已經以主的死赦免世人的罪，來去除他們的罪咎及良心上的不安。主更以門徒將奉差遣的崇高使命賜下，來去除他們對前途的不安。
主不但賜下使命，而且裝備他們；祂向使徒們吹一口氣，説，你們受聖靈。經過這次顯現，門徒的喜樂，自不待言。但未參加聚會的多馬卻與這喜樂無份。他不但不信主會復活，他也不信其他十個使徒的見證。他表示不但要親眼看見主手上的釘痕，他還要用指頭探入肋旁，不然他總不信。
VIII. 主復活後第六次顯現：再向眾使徒，特別是為多馬
主在復活後第八天，也就是第二個主日，再次向聚集一起聚會的使徒顯現。這次多馬亦在場，主向門徒祝平安後，就單獨對多馬説： 伸過你的指頭來，摸我的手；伸出你的手來，探入我的肋旁。不要疑惑，總要信！多馬即時俯伏在主腳前敬拜說：我的主！我的神！多馬堅持眼見才信的態度，不是主所喜悅的，但主仍對多馬顯出恩慈，給他機會回轉。同時，主藉着對多馬的責備教導一切尋求祂的人：那沒有看見就信的，有福了。
IX. 主復活後第七次顯現：提比哩亜海邊向七個門徒
主這次顯現，主要是為了堅固彼得，予以重託，負起牧養群羊的責任。主也行了祂在世上最後一件神蹟。祂行了一件與起初主呼召門徒時一樣的捕魚的神蹟。使徒們按着主復活後的吩咐，回到了加利利。但他們未來到約定的山上等候耶穌，卻到了三年前初遇主耶穌的提比哩亞海邊。有似舊事重演，七個使徒（包括彼得，安得烈，雅各，約翰及多馬）下海打魚，整夜勞苦，並沒有打着什麼。
天將亮時，耶穌站在岸上，他們並未辨認出來。這"陌生人"竟告訴他們將網撒在船的右邊，就必得着。他們順服以後果然網着許多魚；光是大魚就有一百五十三條。重的無法拉上船來，他們只得將網拉上岸去。這時約翰對彼得說：是主，而彼得即刻跳下海，往岸上的復活的主游去。愛使約翰有敏銳的領悟，愛卻使彼得有熱情的行動。
當門徒都上岸時，發現主已為他們預備好早餐。飯後，主以慈聲三次問彼得：你愛我嗎？目的在重建彼得的自信及對主的信心，使他堅強起來，承擔牧養群羊的大職責。從此彼得的人生有了崇高無比的意義與價值。主也坦白告訴彼得，他將經歷勞苦以致壯烈犧牲。但這一次，彼得再也不退縮，無怨無悔，跟隨主到底。
X. 主復活後第八次顯現：福音使命總動員
在加利利祂與門徒"約定的山上"，主顯現給十一個使徒並許多門徒（可能就是保羅在哥林多前書中所提及的那五百多弟兄）。這兩次在加利利的顯現，都是為了恢復門徒的信心，並交代任務。所不同的是，在提比哩亞海邊，着重的對象是領袖，特別是彼得；而在約定的山上，着重的對象則是當時所有的門徒，以及後世後代所有的信徒。
主耶穌藉這次顯現頒佈了大使命：你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。這包括走向世界，領人歸主，教導真理。主同時應許祂的同在，直到世界的末了。
XI. 主復活後第九次顯現：橄㰖山升天
主最後一次的顯現，是在復活後四十天左右，在耶路撒冷的橄欖山。這次顯現的末了，不是消失，而是在眾目睽睽之下，升天而去。除了十一使徒之外，大概還有一百廿個門徒在場。這次顯現的目的是向門徒告別，並對任務作最後指示。主向門徒指出，工作能力的來源是聖靈的充滿。信徒當留在耶路撒冷等候聖靈降臨。而工作發展的策略，當從耶路撒冷開始，經猶太全地，撒馬利亞，由近至遠，直到地極，為主作見証。
當門徒眼見他們親愛的主，在他們面前上升，漸漸消失在穹蒼的遠處時，有兩股熱浪湧現他們心田。他們感到無限的不捨與傷感。雖然主已上升至肉眼不能見，他們仍然定睛望天，渴望與祂同去。直到天使顯現，安慰他們說：這離開你們被接升天的耶穌，你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。他們也感到無限的忠誠。大家都立志遵行主的吩咐，將福音傳開。
結果，七天之後，他們的信心就得勝了。第一個教會就在主被殺害的地方出現，第一次為主作的見證就有三千人悔改！從此，主耶穌的名，不再是羞辱的名，而是榮美之名。祂的名所傳到之處，也是人的尊貴與自由被高舉之處！無可否認，主耶穌是世人的救主，人類的希望！
親愛的弟兄姊妹們，通過這門"基督生平"，你對我主耶穌基督有更多的認識嗎？你經歷祂的降世，成長，教導，醫治，恩慈，受苦，受死，復活，得榮嗎？你感受到祂犠牲的愛對你產生的激勵嗎？你願尊祂的名為聖，效法祂，事奉祂，傳揚祂，等候祂嗎？　
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