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自私Self-will： “我們已經把每個人轉向到他自己的道路上去.” 肉體要走它自己的道路，縱使這條道路是違背神和排斥別人的， 他還是決意要走的。 從“我要”這兩個字裏面， 可以發生出許多自私的言論來。 
自利Self-centeredness:  舊人專想養活他的己。 他是始， 也是終。 生命中除了和他自己有關係的東西以外， 他都沒有多大興趣； 他要占據世界的中心， 并且時常自稱第一。
自斷 Self-assertion： 舊人相信各個人都對他有興趣， 并爲他所迷惑；所以他時常要想出風頭，繼續不斷的要聽聞和注意別人的事情。他要把持各種的談話。 他的論點常常是“我”和“我的”爲中心的。 他走路的時候有一種驕傲的態度， 并且希望世界上的人都停止工作來看他；他從來夢想不到他這種自誇心與別人有什麽妨害。
自輕 Self-depreciation： 舊人是很容易變遷無定的，他有時爲求達到目的，就把他的驕傲假裝成及其卑微。他用自輕的樣子屈服自己，  并且逃避了許多別人所作的艱難工作。 他爲了自己的利益故意把他自己看爲弱小的人， 然而他卻很矛盾的要反對別人照他自己所承認的地位看待他。
自欺Self-conceit： 舊人專門住在他自己裏面， 所以他不知道他所居的世界怎樣大， 裏面聰明人怎麽多。 因此， 他對於別人的意見，尤其和他相反的意見， 很瞧不起；他用了很驕傲的態度看待那些比他大有才能的人。
自愛 Self-love： 舊人愛他自己達與極點， 他一點不愛神。 他對於別人的愛， 多少帶些自私、嫉妒和污穢的思想；是的， 他要是自己變成他所敬拜的偶像。
自縱 Self-indulgence： 舊人喫喝玩樂。在他看來想要什麽東西，就等同于占有什麽東西， 他自己放縱和溺愛自己。  就是別人在他面前餓死， 他也不在乎， 還能照常的放縱他肉體的食欲。
自娛 Self –pleasing :  舊人碰到不舒服與缺乏的情形就要發怒， 他生活中各樣東西， 不能適合他理想中的需要， 他就要煩躁動怒；他的生活衹要討好一個人， 他的名字就叫”私欲“。
自求 Self-seeking： 舊人是作一種尋求的工作。 他要追求各種能滿足自己私欲的東西；他很熱心地貪圖世界的名譽、地位、權勢。
自憐 Self-pity：舊人的愛己心， 常常使他裏面和周圍環境或關係都不協調。 他故意誇張他自己的困苦、不舒服、或悲傷。 他習慣性的怨言讓自己和別人都很覺得很慘。 
自感（善感）Self-sensitiveness:  舊人是很難和他同居的， 因爲他滿身都是傷痕， 而且繼續要受新鮮的傷痕。 他是很不容易作同伴的， 因爲他時常要流淚、靜默或是發怒。 
自衛 Self-defense： 舊人很注意維護他的權利， 并且忙於報復他人的錯處，他不時要和人家起訴。若和別人發生不同意見，他有自己的理由，爲自己辯護，被他自己的罪惡所蒙蔽。
自信Self-trust： 舊人對於自己是很自信的， 他并不覺得自己需要一個比自己更聰明的人。 他相信自己的能力， 并且要說：“雖然衆人要否認你， 但我總不會拒絕你的.”
自滿  Self-sufficiency： 舊人的自信力就使他發生一種利己的自滿心， 使他停止不動； 他對於在他已經得着的東西以外， 并不向往或需要任何別的東西。 
自覺 Self-consciousness： 舊人從不忘記他自己。 他無論到什麽地方去，總是把他自己的影子放在前面；他常常把自己顯露， 并且顯揚出來。他用鏈子套住他自己， 每走一處，人們都可以聽到他的鎖鏈聲。他常常病態地自省。
自高 Self-exaltation： 舊人已經吸收在自己的美德裏面。 他過分估量他自己和他的能， 他渴慕人家的景仰和贊嘆。 他喜歡別人諂媚他。 他暗中敬拜“私欲” 的神像， 并且希望別人公開的敬拜他。 
自義 Self-exaltation： 舊人喜歡叫他自己穿上道德、慈愛和公益的衣服。他庇護教會， 并且時常幫助慈善事業和宗教事業方面的募捐運動。 在捐款人的名單上他要列在頭名。 他又兩本記賬的簿子 --- 他和教會與世界都有往來， 并且盼望得到天上和地下的賞賜。 
自榮 Self-righteous： 舊人或者要反對這種對於他自己的天性所有平淡的描寫， 并且認爲這種描述太籠統了。 他即刻説出他各種良善的性質, 他的隨和、溫順、容忍、自制、犧牲和別的美德。 他述説這種性情的時候， 都作爲他自己的功勞， 并且顯露一種僞善的驕傲與虛榮心。 
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